
Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – У Києві та інших містах 
України 4 липня відбулася акція на 
підтримку трьох підозрюваних у 
вбивстві Павла Шеремета Андрія 
Антоненка, Юлії Кузьменко і Яни 
Дугарь. Головним її гаслом стало 
„Досить брехати!”. 

Понад 2,000 активістів зібралися в 
парку Тараса Шевченка в Києві. 
Спочатку відбувся патріотичний 
концерт, а згодом учасники рушили 
до Міністерства внутрішніх справ, де 
на асфальті написали великими бук-
вами „Досить брехні”. Звідти колона 

з гаслами пішла до Офісу Президента. 
Пікетувальники переконані, що 

слідство не надало достатніх доказів 
причетности А. Антоненка, Ю. 
Кузьменко та Я. Дугарь до вбивства у 
2016 році журналіста „Української 
правди” П. Шеремета, тому назива-
ють справу сфабрикованою і вимага-
ють справедливого правосуддя. 

2 липня Національна поліція пові-
домила, що кримінальне проваджен-
ня про вбивство П. Шеремета готове 
для передачі до суду. Київський апе-
ляційний суд відклав на 9 липня роз-

Вийшли на підтримку підозрюваних
у вбивстві журналіста Павла Шеремета

Ірина Драбок 
„Укрінформ”

ГААҐА. – Перше та останнє в липні 
судове засідання у справі МН17 поча-
лося й завершилося 3 липня. Цього 
дня також закінчився другий бльок 
слухань, який почався 8 червня. За 
цей час суд заслухав позицію звину-
вачення та захисту одного з чоти-
рьох обвинувачених – підполковни-
ка-спецпризначенця Головного роз-
відувального управління Олега 
Пула това, який виявив бажання 
долучитися до судового процесу. 

Як відомо, Міжнародна спільна 
слідча група (JIT) дійшла до висно-
вку, що 17 липня 2014 року в небі 
над Донбасом пасажирський літак 
рейсу MH17 був збитий зенітно-
ракетним комплексом „Бук”, що 
належить 53-ій зенітно-ракетній 
бриґаді протиповітряної оборони 
російських збройних сил, дислокова-
ній у Курську. Однак захист О. 
Пулатова вважає, що „сценарій вій-
ськового літака”, з якого нібито 
могло бути запущено ракету по паса-
жирському авіалайнеру, занадто 
швидко відкинули, й у суді проде-
монстрував відео „Russia Today”. На 
кадрах люди, які називають себе 
свідками, заявляють, що начебто 
бачили військовий літак, а комусь 
ввижалося навіть два. Тож адвокати 
О. Пулатова зажадали допитати 
близько 100 так званих свідків та 
експертів. 

Зі свого боку, нідерляндські про-
курори впродовж кількох днів роз-
повідали про проведення дослі-
джень із місця трагедії, представили 
супутникові дані, фото- та відеомате-
ріяли. Один із нідерляндських про-
курорів наголосив, що в день траге-
дії в районі катастрофи не спостері-
галося літа ків-винищувачів. А ще 
представив записи, які доводять, що 
літак був збитий ракетою „Бук”. 
Звину вачені у справі MH17 у теле-
фонній розмові повідомили, що їхня 
установка „Бук” збила повітряне суд-
но. Спочатку бойовики думали, що 
знищили український військовий 
літак, але після катастрофи MH17 
Леонід Харченко зателефонував 

МН17: фінал другого бльоку слухань
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Учасники акції „Досить брехати!”. (Фото: Георгій Лук’янчук)
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Видає Український Народний Союз

На місці падіння малязійського літака. (Фото: „Укрінформ”)

(Закінчення на стор. 6)

(Закінчення на стор. 15)

Марія Климчак 

ЧИКАҐО. – До Дня незалежности США 
Український Національний Музей 2 липня поса-
див Тарасову вербу, пагінець якої, привезений 
Михай лом Бойчуком з могили Тараса Шевченка 
у Каневі, є спадкоємцем дерева, висадженого 
поетом під час заслання у 1850 році у Казах-
стані. 

Гілочка перелетіла сюди, де живе Шевчен-
кове слово, що об’єднує і зближує всі покоління 
еміґрантів та всі народи. 

У час карантину не було можливости зібрати 
громаду, але це зробили президент музею Лідія 
Ткачук, працівники Марія Климчак, Орися 
Курбатов, Галина Парасюк, Тетяна Червінська, 
практикантка Марічка Курницька. 

Обряд освячення і благословення провів о. 
Олег Кривокульський, парох Української като-
лицької парафії свв. Володимира і Ольги.

Відтепер на подвір’ї Українського Націо-
нального Музею ростиме справжня верба.

Освячення Тарасової верби проводить о. Олег Криво куль
ський. (Фото: Марія Климчак)

У Чикаґо посадили Тарасову вербу
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 � Зеленський привітав США

КИЇВ. – Президент України Володимир Зелен
ський привітав США з Днем незалежности і 
побажав сил у боротьбі зі всіма викликами. 
„Упродовж понад 200 років США були колискою 
демократії і стали прикладом для всього світу! 
Ми бажаємо республіканцям і демократам із 
Палати представників, республіканцям і демо
кратам із Сенату, і Білому Дому сил протистояти 
всім викликам. Україна з вами!”, – написав він у 
твітері 4 липня. (Радіо Свобода)

 � ЕС засуджує голосування у Криму

КИЇВ. – Евросоюз засуджує проведення голосу
вання щодо поправок до Конституції Російської 
Федерації, що завершилося 1 липня, і яке від
булося на Кримському півострові з порушен
ням міжнародного права. Таку заяву 4 липня 
оприлюднило Представництво Европейського 
Союзу в Україні. „Европейський Союз не 
визнає незаконної анексії Криму і Севастополя 
Російською Федерацією. ЕС засуджує прове
дення голосування щодо поправок до консти
туції Російської Федерації жителів територій, 
що наразі непідконтрольні українській владі, і 
яким вибірково були видані російські пашпорти 
всупереч духу Мінських угод. Европейський 
Союз залишається непохитним у своїй підтрим
ці територіяльної цілісности та суверенітету 
України”, – йдеться у заяві. („Укрінформ”)

 � Про звільнення голови НБУ

КИЇВ. – Голова Національного банку України 
(НБУ) Яків Смолій 1 липня подав президентові 
заяву про звільнення через „систематичний 
політичний тиск”. В Офісі Президента запев
нили, що Правління НБУ буде продовжувати 
свою діяльність на засадах незалежности та 
професійности, додавши, що „безумовним 
пріоритетом залишається забезпечення неза
лежности НБУ”. 2 липня Президент Володимир 
Зеленський вніс до Верховної Ради подання 
на звільнення Я. Смолія з посади голови НБУ. 
Верховна Рада підтримала постанову про від
ставку Я. Смолія з посади голови Національного 
банку. („Укрінформ”)

 � Занепокоєні відставкою Смолія

КИЇВ. – Бізнесспільнота, об’єднана Американ
ською торговельною палатою в Україні, Евро
пей сь кою бізнесасоціяцією, Незалежною асо
ціяцією банків України, Спілкою українських 
підприємців та Форумом провідних міжнарод
них фінансових установ глибоко занепокоєна 
відставкою голови Національного банку (НБУ) 
Якова Смолія, майбутньою незалежністю НБУ та 
продовженням співпраці з МВФ. У спільній заяві 
бізнесспільноти від 2 липня сказано: „НБУ є 
найбільш надійною установою серед іноземних 
інституційних інвесторів та бізнесспільноти. 
Таким чином, відставка Якова Смолія через 
політичний тиск посилає бізнесу та інвесто
рам тривожний сиґнал та ставить під сумнів 
похвальні економічні цілі уряду та зобов’язання 
президента захищати кожного інвестора в 
Україні. Деякі інвестори вже призупинили нові 
інвестиції, оскільки рішення уряду не відпо
відають його намірам щодо залучення пря
мих іноземних інвестицій. Більше того, транзак
ція про розміщення eврооблігацій, яку вчора 
проводило Міністерство фінансів, на суму 1.75 
млрд. дол. США, була сьогодні скасована. Це 
безпрецедентна подія, яка вплине на можли
вості України отримати доступ до ринку та ціну, 
яку вона платить за цей доступ”. (Радіо Свобода)

 � Іран надіслав „чорні скриньки”

ПАРИЖ. – 29 червня Іран надіслав до Франції 
„чорні скриньки” з літака Міжнародних авіолі
ній України, повідомило аґентство Associated 
Press з посиланням на іранське аґентство IRNA. 
Прокурор Голамабас Торкі заявив, що скриньки 
„фізично пошкоджені”, тому дані можна отримати 
лише завдяки „тонким технологіям”. Іранські екс
перти не змогли цього зробити через неможли
вість отримати необхідне обладнання у зв’язку з 
американськими санкціями. (Радіо Свобода)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

(Закінчення на стор. 11)

Референдум схвалив зміни до Конституції Росії,
Путін може залишитися при владі до 2036 року

Радіо Свобода 
2 липня

Попередні результати голосування у Росії свід-
чать про те, що національний референдум схва-
лив широкий пакет поправок до російської 
Конституції, які, серед іншого, відкриють можли-
вість Президентові Володимирові Путінові зали-
шатися при владі до 2036 року. В. Путін викорис-
тав військову параду, щоб піднести рівень патріо-
тизму перед голосуванням щодо продовження 
свого правління. 

Попередні результати, опубліковані Централь-
ною виборчою комісією Росії (ЦВК) після підра-
хунку 98 відс. бюлетенів – майже 78 відс. виборців 
схвалили пакет із понад 200 поправок до Консти-
туції, які запропонував Кремль. За офіційними 
даними, які цитує „Reuters”, проти проголосували 
близько 21 відс. росіян.

Як повідомила ЦВК, офіційна явка склала близь-
ко 65 відс. Голосування тривало протягом тижня. 
За словами урядовців, це було потрібно для того, 
щоб дотримуватися запобіжних заходів для обме-
ження поширення коронавірусу. В. Путін оголосив 
1 липня, останній день голосування, державним 
святом, намагаючись заохотити явку виборців.

Голова ЦВК Елла Памфілова сказала, що голосу-
вання було прозорим і чиновники зробили все, 
щоб забезпечити його цілісність, проте критики 
та представники опозиції заперечують це.

 „Щойно оголошені „результати” – це підробка 
та велика брехня, – написав опозиційний політик 
Олексій Навальний. – Вони не мають нічого спіль-
ного з думкою громадян Росії. Ми були свідками 
шоу, сценарій якого було написано заздалегідь”. 
Своїм прихильникам у відео він сказав, що „ніколи 

не визнає цього результату”.
О. Навальний заявив, що опозиція зараз не буде 

протестувати через пандемію коронавірусу. Але 
пізніше цього року вони можуть вийти на вулицю, 
якщо її кандидатам буде заборонено брати участь 
у реґіональних виборах, або якщо їхні результати 
на виборах будуть сфальсифіковані.

„Те, чого найбільше боїться Путін, – це вулиця”, – 
сказав О. Навальний. Путін „не піде, поки ми не 
почнемо виходити на вулиці сотнями тисяч і міль-
йонами”.

Аґітаційна кампанія „Нет!” опублікувала власне 
виборче опитування, в якому говориться, що в 
Москві 55 відс. проголосували проти пакету змін 
до Конституції, а у Петербурзі, рідному місті росій-
ського президента, супротивників його поправок 
та можливости того, що він залишиться при владі 
ще на два президентських терміни – до 2036 року, 
виявилося ще більше – 63 відс.

Поки тривало голосування, декілька сотень 
людей стихійно зібралися на демонстрацію на 
московській площі Пушкіна. Депутат Московської 
міської ради Сергій Митрохін від ліберальної пар-
тії „Яблуко”, який був серед тих, хто зібрався на 
площі, заявив Радіо Свобода, що голосування озна-
чало „кінець верховенства права в Росії”.

Демонстрація пройшла мирно. Учасники зміню-
вали одне одного під час одиночних пікетів, по 
черзі піднімаючись з плякатами до пам’ятника 
російському поету Олександру Пушкіну. На площі 
було багато поліцейських, але вони не втручалися 
в перебіг демонстрації.

Близько 100 осіб у Петербурзі брали участь у 
демонстрації проти поправок, несучи копії старої 

Учасник протесту в СанктПетербурзі. (Фото: Радіо Свобода)

СКУ засуджує „голосування”
на окупованих територіях

До „Свободи” 30 червня надійшла вміщена нижче 
заява Світового Конґресу Українців.

25 червня розпочалося загальноросійське голо-
сування щодо внесення змін до Конституції 
Російської Федерації, яке триватиме до 1 липня. 
Вчергове знехтувавши нормами міжнародного 
права, Росія та її маріонеткові окупаційні адміні-
страції проводять голосування і серед мешканців 
окупованих територій Донбасу та Криму, приму-
шують голосувати громадян України, яким раніше 
насильно і незаконно видали російські пашпорти.

Світовий Конґрес Українців (СКУ) рішуче засу-
джує „голосування” на українських окупованих 
територіях як кричуще порушення державного 
суверенітету та територіяльної цілісности 
України. СКУ закликає міжнародну спільноту не 

лишити безкарними дії кремлівського аґресора. 
Ми закликаємо світ не визнавати результати так 
званого „голосування”, підсилити санкційний та 
політичний тиск щодо держави-аґресора та засто-
сувати персональні санкції щодо організаторів 
„голосування” на українських окупованих терито-
ріях.

„Запропоновані зміни до Конституції РФ несуть 
ряд загроз безпеці всього реґіону, вчергове нама-
гаються узаконити анексію Криму та увічнити 
авторитарний путінський режим” – зазначив 
Президент СКУ Павло Ґрод. – „У традиціях радян-
ського тоталітаризму, примусове „народне воле-
виявлення” на окупованих територіях – вистава 
на догоду амбіціям сучасного диктатора. Ми 
закликаємо світове співтовариство засудити та не 
визнавати так зване „голосування”.
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 � Перевірять телеканал „112 Україна” 

КИЇВ. – Національна рада з питань телебачен
ня і радіомовлення України 2 липня ухвалила 
рішення провести позаплянову перевірку теле
каналу „112 Україна” щодо поширення закликів 
до розв’язування аґресивної війни або її про
паґанди, розпалювання національної, расової 
чи релігійної ворожнечі й ненависти, а також 
обов’язку телерадіоорганізацій поширювати 
об’єктивну інформацію. Перевірка пов’язана 
з трансляцією в червні висловлювань проро
сійського політика, голови політради фракції 
„Опозиційна платформа – За життя” Віктора 
Медведчука, в яких він схвально оцінює страте
гію Президента Росії Володимира Путіна в між
народній політиці, коментуючи статтю В. Путіна 
про Другу світову війну. (Радіо Свобода)

 � У Польщі постраждали українці

КИЇВ. – У Польщі 2 липня потрапив у дорожньо
транспортну пригоду автобус з українцями, в 
результаті 16 громадян України постраждали, 
шістьом знадобилась госпіталізація, одна люди
на в тяжкому стані. Аварія сталася у Сілезькому 
воєводстві біля міста Богуславіце. Зіткнулися 
вантажівка і пасажирський автобус, в якому 
перебували близько 40 громадян України. 
(Радіо Свобода)

 � Українців опитали щодо Порошенка

КИЇВ. – Київський міжнародний інститут соціо
логії повідомив 29 червня, що 51 відс. опита них 
українців вважає розслідування справ проти 
Петра Порошенка „боротьбою за справедли
вість”. Згідно з опитуванням, 30 відс. вважають 
події навколо П. Порошенка „політичним пере
слідуванням чинною владою”, ще 19 відс. не змо
гли відповісти на це питання. Державне бюро 
розслідувань наразі має понад 15 проваджень, у 
яких фігурує П. Порошенко. Опитування прово
дили 20 23 червня. У ньо му взяли участь 2,000 
респондентів. (Радіо Свобода)

 � Порошенко готовий віддати життя

КИЇВ. – В ексклюзивному інтерв’ю кореспон
дентові ВВС Джоні Фішеру колишній президент 
Петро Порошенко 3 липня розповів, що гото
вий не лише до тюрми, але й „віддати життя, 
якщо це врятує Україну”. Також політик заявив, 
що ніколи не називав Володимира Зеленського 
„людиною Путіна”, а лише „недосвідченим полі
тиком”, а переслідування вважає особистою 
помстою нинішнього президента, якого П. 
Порошенко називає „недосвідченим”. (ВВС)

 � СУМ випускає журнал для дітей 

КИЇВ. – 30 червня Спілка української молоді 
(СУМ) повідомила про вихід літнього числа 
українського пригодницького журналу для 
дітей „Крилаті”. У журналі з’явиться нова рубри
ка „Мова веселкова”, в якій будуть мовні загадки 
та кілька кумедних віршів Лесі Мовчун, а також 
вірші сучасних поетів Йосипа Струцюка, Наталі 
Карпенко та Олени Плавенчук. („Укрінформ”)

 � Обшуки у ракетних бриґадах

ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ. – Слідчі Державного бюро 
розслідувань (ДБР) 1 липня прийшли з обшу
ками у три зенітні ракетні бриґади Проти
повітряних сил (ППО) та вилучили обладнання, 
яке забезпечує систему протиповітряної обо
рони країни. Міністер оборони Андрій Таран 
заявив, що неузгодженість дій правоохоронців 
ДБР та працівників військової контррозвідки 
призвели до підриву бойової готовности час
тин ППО, і оцінку їм мають дати правоохоронні 
органи. Керівництво територіяльного управлін
ня ДБР у Хмельницькому та слідчі, причетні до 
вилучення обладнання ППО, відсторонені від 
посад, розпочато кримінальне провадження за 
фактом можливої диверсії. („Укрінформ”)

 � Зеленська одужала від коронавірусу

КИЇВ. – Дружина президента Олена Зеленська 
одужала від коронавірусу, її виписали 3 липня 
з лікарні. Водночас, О. Зеленська продовжу
ватиме лікувати вдома двобічну пневмонію, 
яку спричинив коронавірус. (Офіс Президента 
України)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

(Закінчення на стор. 7)

РОСІЙСЬКИЙ НАСТУП З КРИМУ

Чи реальний прорив у Херсонську область?
В’ячеслав Шрамович  
BBC News Україна

Нещодавно призначений командувач Військово
морських сил України контрадмірал Олексій Неїж
папа заявив, що українська фльота готується до 
„повномасштабної військової конфронтації” з 
Росією, зокрема можливого прориву з анексовано
го Криму. 

Чи справді зараз є загроза прориву російської 
армії з півострова на південь Херсонщини і що про 
це кажуть в Росії? Про ситуацію біля анексованого 
Криму розповів голова правління Українського мілі
тарного центру Тарас Чмут. 

Контрадмірал Олексій Неїжпапа дав інтерв’ю до 
дня Військово-морських сил (ВМС) України одесь-
кому виданню „Думская”. У ньому, він, зокрема, 
поділився своїми думками про можливість 
зіткнення з російською армією: „Ми готуємось до 
повномаштабної військової конфронтації, розумі-
ючи, що якщо вона станеться, то, на жаль, буде 
багато втрат – і наших воїнів, і цивільного насе-
лення. Багато хто зараз цього не розуміє – хоча в 
країні сьомий рік йде війна”. 

На запитання про те, чи розглядають ВМС Украї-
ни варіянт прориву росіян з Криму на південь 
Херсонщини, О. Неїжпапа відповів: „Я не виклю-
чаю таких дій з боку Російської імперії. Ми готує-
мося. Все розповісти не можу, але ось вам малень-
кий факт. Дальність ракетного комплексу „Неп-
тун” дозволяє застосовувати його з материкової 
України на підходах до Севастополя. Ось там і 
подивимося”. 

Водночас він пояснив, що однією з ознак аґресії 
може стати підготовка Північно-Кримського кана-
лу, який вже шість років залишається без води: 
„Як тільки ми зрозуміємо, що в Криму почне від-
новлюватися канал, туди буде вливатися фінансо-
вий ресурс Російської імперії (так, я так їх нази-
ваю: це імперія з диктатором на чолі), то це буде 
справжнім сиґналом того, що РФ готується до 
повномаштабної конфронтації. І тоді нам дове-
деться відповідати на виклики”. 

Тема про прорив Росії з Криму не нова для укра-
їнських військових. 

З 2014 року у Генштабі Збройних сил України 
(ЗСУ) розглядали варіянти наступу російської армії 
з Криму в континентальну Україну. Попереднє 
керівництво Генштабу ЗСУ часів Петра Порошенка 
вважало реальним варіянт прориву російських 
сил до Каховського водосховища у листопаді 2018 
року, коли росіяни незаконно захопили в Кер-
ченській протоці два українські броньовані кате-
ри і буксир, які йшли в Азовське море. 

Тим часом речник Кремля Дмитро Пєсков наз-
вав заяви О. Неїжпапи „антиросійською істерією”. 

А заступник голови Комітету російської Держ-
думи з оборони Андрій Красов пригрозив Україні 
„сумним кінцем”, у випадку „провокацій”. 

„До реальних бойових дій Збройні сили України 
не готові. Якщо вони зважаться на якусь провока-
цію, для України все може закінчитися дуже пла-
чевно”, – вважає російський політик. Конкретно ж 
про ситуацію в анексованому Криму і на півдні 
Херсонщини у Москві не висловлювалися. 

Т. Чмут у розмові з BBC News Україна каже, що 
насправді контрадмірал О. Неїжпапа не сказав 

нічого нового – небезпека атаки з Криму існує 
вже понад шість років. З 2014 року Росія активно 
посилює угрупування військ і в Криму, і 
Чорноморської фльоти загалом. За його словами, 
зараз потенціялу кримського угруповання 
достатньо для проведення повномаштабної опе-
рації з південних напрямків, з залученням авіяції 
та спецпризначенців. 

„Подібні угруповання формуються і на ін ших 
напрямках удару: по Маріюполю, Харкову, Києву. 
Це три основні напрями”, – сказав Т. Чмут. 

Він додав, що якщо справа дійсно дійде до 
таких боїв, то Росія розраховуватиме на Одеську, 
Мико лаївську, Херсонську і Запо різь ку області: „З 
відрізанням України від моря, прокладанням 
кордону до Придністров’я і на схід по узбереж-
жю Азовсь кого моря до ОРДЛО”.

Коронавірус: в Україні померли 1,306 осіб
• Станом на 8 липня в Україні підтверджені 50,414 

випадків захворювань на коронавірус, зареєстровано 
1,306 летальних випадків, 23,119 людей одужали.

• У світі захворіли 11.8 млн.осіб, одужали 6.42 млн., 
померли 544 тис.

• Станом на 8 липня в США захворіли 3,097,538 осіб, 
померли 133,991, одужали 1,355,524 особи. 

• Станом на 8 липня дев’ять реґіонів України не 
відповідають усім необхідним критеріям для 
послаблення протиепідемічних заходів.

• Навчання у школах Києва буде дистанційним до 
кінця карантину. Водночас столична влада робить усе, 
щоб 1 вересня, за сприятливої епідеміологічної 
ситуації, розпочати навчальний процес у школах, 
заявив Київський міський голова Віталій Кличко.

• Комісія з надзвичайних ситуацій Києва дозволила 
ресторанам, закладам громадського харчування та 

кінотеатрам і театрам працювати після 10-ої год. 
вечора. Час роботи розважальних закладів та про ве-
дення культурно-масових заходів у столиці лишається 
обмеженим до 10-ої год. вечора. Міністер культури та 
інформаційної політики Олександр Ткаченко вважає, 
що нічні клюби, які порушують карантин, є 
злочинцями, що сприяють поширенню коронавірусу. 
„Тотальне недотримання соціяльної дистанції, 
маскового режиму та дезінфекції сьогодні – десятки та 
сотні нових хворих завтра. Це тиск на систему охорони 
здоров’я країни, яка може просто не втримати навалу 
нових інфікованих”, - зазначив О. Ткаченко. Посадник 
Києва Віталій Кличко поінформу вав, що Держспожив-
служба міста Києва спільно з поліцією розпочала пере-
вірки розважальних закладів столиці щодо дотриман-
ня норм карантину.

„Укрінформ”

Контрадмірал Олексій Неїжпапа. (Фото: ВМС України)

Поблизу кордону з Україною створено три міжвидові 
угруповання, які здатні проводити раптові наступаль
ні дії на території України. (Фото: Мін оборони України)
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 � Рішення про Електоральний коледж

ВАШІНҐТОН. – Електоральний коледж це коле
ґія виборців, котрі офіційно вибирають прези
дента США. Члени колеґії походять з кожного 
стейту, а їхня кількість залежить від його насе
лення. Верховний суд одноголосно вирішив 6 
липня, що стейти можуть зобов’язати своїх чле
нів колеґії голосувати за кандидата, котрий здо
був більшість голосів у стейті. Справа опинила
ся в суді після виборів 2016 року, коли чотири 
члени колеґії зі стейтів Вашінґтону й Кольорадо, 
які були прихильниками Гиларі Клінтон, від
мовилася голосувати за неї, хоч вона здобула 
більшість голосів у їхніх стейтах. Вони наді
ялися переконати членів колеґії зі стейтів, де 
виграв Дональд Трамп, не голосувати за нього, 
і таким чином не дати йому досить голосів в 
Електоральному коледжі, щоб стати президен
том. Суд розв’язав цю проблему тепер перед 
виборами в листопаді. („Associated Press”)

 � З’явились майже 5 млн. робочих місць

ВАШІНҐТОН. – Президент США Дональд Трамп 
заявив 2 липня, що у США відбуваються пози
тивні зміни на ринку праці. „Ми поборюємо 
кризу”, – сказав президент, зупинившись на 
боротьбі з пандемією коронавірусу та її соці
яльноекономічними наслідками. Оптимізм Д. 
Трампа базується на даних, які того дня опри
люднив Департамент праці, які вказують, що в 
червні було створено 4.8 млн. робочих місць в 
країні. Це помітно випереджає прогнози, а без
робіття скоротилось на 11.1 відс. Економісти 
очікували, що в червні буде створено 13 млн. 
робочих місць. Суперник Д. Трампа на майбут
ніх президентських виборах Джо Байден зая
вив про відсутність „приводів для святкування”. 
Критики вказують, що покращення в економіці 
відбувається на тлі дуже значних попередніх 
втрат. Президент Д. Трамп піддав критиці те, як 
деякі засоби масової інформації висвітлюють 
ситуацію в країні. („Голос Америки”)

 � ЕС заборонив подорожі з США

ЛОНДОН. – Европейський Союз (ЕС) відкрив свої 
кордони 1 липня, але приймає тільки подорожніх 
з 15 „безпечних” країн, в яких рівень коронавірусу 
є відносно низький. США не є в списку цих країн. 
ЕС закрив свої кордони в березні. („NBC News”)

 � Схвалено законопроєкт про Гонґ-Конґ

ВАШІНҐТОН. – Сенат США 2 липня одноголосно 
схвалив законопроєкт, який накладає гострі 
санкції на підприємства та особи, включно з 
поліцією, які підривають автономію ГонґКонґу 
або підточують свободи, які Китай обіцяв жите
лям, коли перебрав владу над цією британ
ською колонією в 1997 році. Ці обіцянки вклю
чали свободу слова, преси і незалежне судів
ництво. Спонзорами законопроєкту були рес
публіканський сенатор Пет Тумі з Пенсильванії 
та демократичний сенатор Крис Ван Голен з 
Мериленду. „Сьогодні, Сенат виступив проти 
комуністичного режиму в Пекіні та став спільно 
з народом ГонґКонґу”, – сказав П. Тумі. День 
раніше подібний законопроєкт схвалила Палата 
Представників. Китай ухвалив 30 червня нові 
суворі закони щодо національної безпеки, які 
забезпечують верховенство Комуністичної 
партії та практично здушують рух за демокра
тію. Внаслідок цього політичні партії в Гонґ
Конґу розв’язалися, включно з партією за неза
лежність. Визначний демократичний активіст 
Джошуа Вонґ висловив надію, що „міжнародня 
спільнота продовжуватиме заступатися за Гонґ
Конґ” та оборонятиме його „останній кусник 
свободи”. Представник Міністерства закордон
них справ Китаю Жао Ліджіян заявив 3 липня, 
що „Китай не буде заляканий” діями США. 
Білий Дім не сказав, чи Президент Дональд 
Трамп підпише схвалений законопроєкт, але 
Віцепрезидент США Майк Пенс заявив 3 липня 
під час інтерв’ю для телестанції „CNBC”, що „ми 
далі продовжуватимемо заступатися за народ 
ГонґКонґу й за людські права людей в Китаї”. 
(„Associated Press”, „Fortune”)

АМЕРИКА І СВІТ

Мільйонні платні урядовців
ВВС

У засобах масової інфoрмації України пошири-
лися відомості про те, що міністри та керівники 
державних підприємств отримують платні у 
понад 100 тис. грн. на місяць і мільйонні (не лише 
у гривнях) премії. При цьому мінімальна платня з 
початку 2020 року становить 4,723 грн. на місяць, 
середня платня, за офіційною статистикою, у лис-
топаді 2019 року становила 10,679 грн., а середня 
пенсія – близько 3,000 грн. І всі ці виплати є мен-
шими, ніж платні чиновників, у десятки разів.

В уряді повідомили, що у грудні 2019 року деякі 
міністри отримали з затримкою виплати за 
декіль ка місяців, а також завдяки високим випла-
там уряд долає корупційну практику у владі. 

Міністр Кабінету Міністрів (до 4 березня) Дмит-
ро Дубілет пояснив, що наприкінці грудня деякі 
міністри отримали надбавки і премії за кілька 
місяців, і тому їхні доходи наприкінці року вияви-
лися вищими. Д. Дубілет повідомив, що уряд отри-
мав дуже багато запитів щодо платень урядовців і 
вирішив на майбутнє реґулярно оприлюднювати 
інформацію про платні найвищих посадовців.

Отож Міністер юстиції Денис Малюська у грудні 
отримав понад 220 тис. грн. Разом із тим, у декля-
рації міністра, де мають відображатися суттєві 
зміни у майновому стані службовця, покищо 
йдеться лише про пенсію у понад 1 млн. грн. від 
Міжнародного банку реконструкції та розвитку, 
отриману у грудні 2019 року.

Інформація щодо високих виплат Міністрові 
культури, молоді та спорту (до 4 березня) Володи-
ми рові Бородянському підтвердилася у його 
деклярації. Наприкінці 2019 року там з’явився 
допис про отримання 112,904 грн. за основним 
місцем роботи. 

Міністер економіки Тимофій Милованов у своїй 
деклярації згадує лише 493,228 грн., отриманих у 

вересні 2019 року від викладацької та наукової 
діяльности в позаробочий час в Університеті 
Пітсбурґу. Відповідаючи на запитання журналіс-
тів, не назвав своєї нинішньої платні, заявивши, 
що вона не має сенсу на рівні його попередніх 
заробітків як професора, який викладав в україн-
ських та американських навчальних закладах. „Я 
не можу найняти на плату у 18 тис. грн. людину, 
яка буде перевіряти фінансові пляни державних 
підприємств, на яких крадуть десятки мільйонів 
долярів”, – каже Т. Милованов.

Увагу до своєї платні привернув генеральний 
директор національного оператора поштового 
зв’язку „Укрпошта” Ігор Смілянський, середньомі-
сячна платня якого у 2020 році має становити 
майже 2 млн грн. при платні працівників у 6,000 
грн. на місяць. 

 Тема високих платень державних службовців 
на керівних посадах вже обросла жартами і філо-
софськими дискусіями про справедливість. 

Виконавчий директор фонду „Відродження” 
Олександр Сушко вважає, що суспільство має бути 
готовим до високих платень державних службов-
ців, якщо очікує від них чесної роботи.

„Високі зарплати – не панацея, втім важливий 
запобіжник від спокус, це норма, яка запобігає 
щоденному тіньовому мародерству держави, це 
плата за кваліфіковане і чесне управління спіль-
ними ресурсами. Натомість низькі зарплати – пря-
ме запрошення до корупції і прояв державного 
лицемірства”, – вважає О. Сушко.

Експерти полічили, як зросли задекляровані 
доходи відомих осіб за час від 2015 до 2018 року. 
Без офшорів і різних посередників. Ось що вони 
дізналися: у Петра Порошенка від 62 млн. грн. до 
1.6 млрд. грн., у Володимира Гройсмана від 2.9 
млн. до 24.2 млн. грн., у Олега Гладковського-
Свинарчука від 6.9 млн. до 16.6 млн. грн., у 
Олександра Турчинова від 1.7 млн. дол. 3.4 млн.

НА ТЕМИ ДНЯ

Нововиявлений союз Коломойського та Медведчука
Максим Савчук, 
Олександр Чорновалов,  
Любомира Ремажевська  
ВВС

КИЇВ. – Нещодавно оприлюднена деклярація 
про майно і доходи народного депутата Віктора 
Медведчука, який рік тому офіційно повернувся у 
публічну політику після 14-річної перерви, стала 
об’єктом ретельного вивчення з боку засобів масо-
вої інформації та громадськости.

Земельні ділянки, будинки, автомобілі, антиква-
ріят, коштовності, одяг, іранські килими, яхта, зре-
штою Біблія Ґутенберґа 1455 року – інформація 
про все, чим володіє родина кума Президента 
Російської Федерації, складає понад 140 аркушів 
друкованого тексту.

Значний об’єм відомостей міститься у найціка-
вішому для журналістів-розслідувачів розділі 
деклярацій – „юридичні особи, трасти або інші 
подібні правові утворення, кінцевим бенефіціяр-
ним власником яких є суб’єкт деклярування або 
члени його сім’ї”. І результат аналізу цієї інформа-
ції виявився настільки важливим і подекуди 
несподіваним, що може „перекроїти” звичну карту 
бізнес-інтересів в Україні.

Голова політради партії „Опозиційна платформа 
– За життя” відкрив перед суспільством карти: 
компанії, які майже неможливо було пов’язати із 
ним через місце їхньої реєстрації – офшорні зони, 
– він виклав „на блюдечку”.

Журналісти програми „Схеми” виявили, що про-
російський політик В. Медведчук має тісні бізнес-
зв’язки у медія, енерґетиці й металюрґії з олігар-
хом Ігорем Коломойським, який шість років тому 
називав його кума Володимира Путіна „маленько-
го зросту шизофреніком”.

„Моя дружина не займається бізнесом, вона ним 
володіє. А управляю ним я. Чому я не можу володі-
ти бізнесом? Тому що мої „любі” американці від 

березня 2014-го запровадили щодо мене санкції”, 
– заявив у вересні 2018 року в етері телеканалу 
„NewsOne” В. Медведчук. Так тоді ще не народний 
депутат, але вже член партії „За життя” В. Медвед-
чук прокоментував розслідування програми 
„Схеми” про те, що його дружина Оксана Марченко 
володіє нафтовим бізнесом у Росії через компанії, 
зареєстровані на Кіпрі.

Принцип „володіє дружина, а управляю я” В. 
Медведчук використовує дуже широко. Телеве-
дуча О. Марченко, відповідно до оприлюдненої 
деклярації політика, є бенефіціярним власником 
майже 100 компаній, зареєстрованих у різних 
куточках світу. Від України, Росії і Болгарії до 
офшорних Мальти, Маршалових островів та Сент-
Кітса і Невіса.

(Закінчення на стор. 14)

Віктор Медведчук (Фото: „Опозиційна платфор
ма – За життя”)
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 � Трамп хоче створити Сад героїв

КІЙСТОВН, Південна Дакота. – Президент 
Дональд Трамп плянує створити „Національний 
сад американських героїв”. Він це сказав 3 
липня під час свого виступу в Національному 
Меморіялі Мавнт Рашмор, де в Чорних Горах 
вирізьблені колосальні статуї чотирьох пре
зидентів: Джорджа Вашінґтона, Томаса Дже
ферсона, Абрагама Лінкольна й Теодора 
Рузвельта. У своїй промові з нагоди Дня 
Незалежности Д. Трамп вичислив понад 30 
осіб, котрі входять до його розпорядження 
створити такий сад. Серед них є основни
ки США, піонери в ділянці громадянських 
прав, винахідники, мандрівники й пре
зиденти. Список включає Дж. Вашінґтона, 
Т. Джеферсона, Джана Адамса, Джеймса 
Медісона, А. Лінкольна й Рональда Рейґана, 
видатних афроамериканців, таких як Мартин 
Лютер Кінґ, провідну діячку за права жінок 
Сузен Б. Ентоні, члена Верховного суду 
Антоніна Скалію, генералів Джорджа Патона 
і Даґлеса МекАртура та противника рабства 
Герієту Табмен. У розпорядженні підкреслю
ється, що сад може вшановувати негромадян 
США, котрі відіграли поважну ролю в амери
канській історії, наприклад Христофор Колюмб, 
або французький офіцер Маркіз де Ля Фаєт, 
котрий воював в Американській революції. 
Сад має бути готовий до 4 липня 2024 року. 
Розуміється, якщо Д. Трамп програє вибори в 
листопаді, його наступник зможе відкликати 
це розпорядження. Останніми тижнями пре
зидент кілька разів засудив осквернення й 
повалення історичних статуй демонстрантами 
за расову справедливість і проти поліційної 
брутальности. У своїй промові в Мавнт Рашмор 
він сказав: „Ми виховаємо наступне покоління 
американських патріотів. Ми навчимо наших 
дітей, щоб вони знали, що живуть в країні 
леґенд, що ніщо не може стримати їх і що ніхто 
не може пригноблювати їх”. („Associated Press”)

 � Cлово „чорний” буде з великої літери

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – Аґенція новин „Асосієйтед 
Прес” оголосила 19 червня, що відтепер писа
тиме слово „чорний” („black”) з великої першої 
літери для означення афроамериканців, інших 
темношкірих та їхніх інституцій. Того самого 
дня газета „Філядельфія Інквайрер” оголосила, 
що робитиме так само. Раніше в червні, цю гра
матичну зміну прийняли газети „ЛосАнджелес 
Таймс” і „USA Today”, телеаґенції „NBC News” і 
„MSNBC” та інші засоби масової інформації. 
(„The Philadelphia Inquirer”)

 � Конфлікт довкола статуї 

СЕЙНТЛЮЇС, Мізурі. – Приблизно 200 демон
странтів зібралися по двох сторонах барика
ди 27 червня перед статуєю Короля Люїса ІХ, 
в честь якого назване місто. Одні вимагали 
скинення статуї, називаючи короля расистом, 
антисемітом та іслямофобом. Вони також вима
гали змінити назву міста, щоб відмітити його 
расову, етнічну й релігійну різноманітність. 
Поліція втримувала порядок, не зважаючи на 
коротку сутичку при кінці демонстрації. Раніше 
в черв ні місто скинуло статую Христофора 
Колюм ба, а три роки тому забрало пам’ятник 
конфе дератам з  Громадянської  в ійни. 
Оборонці пам’ят ника Люїсові, який був постав
лений 1906 року, вказували на його релігійний 
символізм. Католицькі священики пояснювали, 
що король робив багато добра для людей. 
Люїс володів Францією в 12261270 роках і 
брав участь в двох хрестоносних походах. Він 
засновував шпиталі та особисто опікувався 
бідними й хворими. Церква канонізувала його 
в 1297 році. Архидієцезія СейнтЛюїсу вида
ла заяву 28 червня, закликаючи не стирати 
історію, але вчитися від неї, називаючи Люїса 
„недосконалим чоловіком, котрий старався 
жити за прикладом життя Ісуса Христа”. („St. 
Louis Post-Dispatch”, „Catholic News Agency”)

АМЕРИКА І СВІТСКУ застеріг Президента Зеленського 
від вибіркового правосуддя

Проєкт СФУЖО про українських жінок 
на полі бою Другої світової війни діє

ТОРОНТО. – 18 червня Президент Світового 
Конґресу Українців Павло Ґрод звернувся з листом 
до Президента України Володимира Зеленського, 
в якому наголосив важливість дотримання верхо-
венства права та підкреслив загрози вибіркового 
правосуддя. Зокрема той факт, що маніпуляції 
судової системи політичними процесами мати-
муть неґативний вплив, як на міжнародну спіль-
ноту, так і на іноземних інвесторів.

СКУ послідовно відстежує процеси, що можуть 
зашкодити демократії та прозорості в Україні, та 
наполягає на неприйнятності політичного право-
суддя й тиску на судову гілку влади.

Верховенство права – це запорука подальшого 
утвердження міжнародного іміджу України як 
демократичної держави, довіри та підтримки 
ключових партнерів та друзів України. Однак 
будь-які розслідування повинні відбуватися у 
повній відповідності до норм чинного законодав-
ства, а не скеровуватися політичними рішеннями.

Відсутність незалежности в системі правосуддя 
та корумпованість суддів викликають дедалі біль-
ші занепокоєння, як з боку міжнародної політич-
ної спільноти так і у іноземних інвесторів.

„Ніхто не може бути понад законом. Але вибір-
кове правосуддя сьогодні несе загрози майбут-
ньому України та підриває основи демократич-
ного правового суспільства: рівність перед зако-
ном, презумпцію невинуватости, право на спра-
ведливий суд. Руйнація цих принципів може при-
звести до вибухової реакції суспільства в Україні 
та втрати довіри міжнародних партнерів та 
інвесторів”, – заявив Президент СКУ Павло Ґрод. 
– „Ми закликаємо українську владу до негайного 
проведення реформи судової системи та системи 
кримінального судочинства відповідно до евро-
пейських стандартів під наглядом міжнародних 
партнерів”.

СКУ

8 травня, у День пам’яті жертв Другої світової 
війни і примирення між її країнами-учасниками та 
75-ої річниці капітуляції нацистської Німеччини, 
Світова Федерація Українських Жіночих Орга-
нізацій (СФУЖО) розпочала проєкт „Друга світова: 
українські жінки на полі бою, в підпіллі, в окупації 
та в діяспорі”. 

Організатори проєкту закликали поділитися 
історіями про українських жінок, пов’язаних із 
нашими родинами, вихідцями з нашої місцевости, 
чи про тих, котрі мають відношення до наших 
організацій, а також історіями з діяльности укра-
їнських жіночих організацій в діяспорі.

Щодня на фейсбуку СФУЖО розміщувалися нові 
історії про українських жінок Другої світової 
війни. Проєкт тривав до 8 червня, але розповіді 
про героїчних українок надходять і після завер-
шення терміну та будуть оприлюднюватися до 
кінця року.

Про жінок-героїнь в Україні й діяспорі, куди 
вони мусили виїхати, рятуючись від радянських 
переслідувань, розповіли внуки й правнуки. 

10 вересня 1939 року Канада оголосила війну 
нацистській Німеччині. Однією з перших українок 
у діяспорі у вересні 1941 року вступила до канад-
ських збройних сил Анна Храплива, пізніше підхо-
рунжа у жіночій армії, нагороджена Медалею 
Британської Імперії. Надія Зварич зі своєю діво-
чою військовою оркестрою їздила Канадою від 
берега до берега, допомагаючи в добровольчій 
кампанії. 

В кінці 1939 року Українська Жіноча Рада у 
Вінніпеґу створила спеціяльний комітет для воєн-
ної роботи, яку провадив Канадський Червоний 
Хрест (ЧХ). У лютому 1940 року представницею 
Жіночої Рради до ЧХ було обрано Марію Вергун. 
Працюючи в Червоному Хресті, українські жінки 
шили простирала, жакети, шпитальні сорочки, 
плели шарфи й светри, висилали ковдри поране-
ним і біженцям. В разі потреби працювали понад 
норму, часом роботу закінчували вдома. До цієї 
діяльности долучилися й членки жіночої організа-
ції при Канадсько-Українському атлетичному 
клюбі та Товариства княгині Ольги при Інституті 
Просвіти.

Плеяда палких патріоток України – це зв’язкові 
ОУН та УПА Ярослава Стецько, Дарія Гусяк на псев-

до „Дарка”, Віра Філяк-Крокіс на псевдо „Реня”, 
Ірина Савицька-Козак відома в УПА як „Бистра”, 
Ярослава Філь на псевдо „Марта” в УПА, Анна 
Бурій, Наталка Таланчук (з дому Гребінська), 
Марія Савчин (у шлюбі Пискір) на псевдо „Маріч-
ка”, Іванна Пшепюрська-Мащак, Василина Дем-
чинська на псевдо „Мотря”, „Надя”, „Уляна”, Людми-
ла Фоя із Житомирщини на псевдо „Окса на”, 
„Марко Перелесник”, Олена Теліга в Києві.

Пам’ятник українській жінці Матері-героїні сто-
їть на Черкащині – Євдокія Лисенко провела 10 
синів на фронт і материнська молитва повернула 
додому дітей живими. Ми схиляємося перед муж-
ністю Ольги Фроляк-Еліяшевської й членкині 
„Надсяння” Ірини Бієнко-Шуль, катованих у гітле-
рівському концтаборі Равенсбрюк, та Анастасії 
Гулей із Пирятина Полтавської области – в’язня 
Авшвіцу. Ми вклоняємося уродженці Станиславова 
Осипі Олінкевич-Михайленко, котра витримала 
знущання німецьких таборів, активістці Союзу 
Українок Америки, одній із засновників та першій 
і довголітній секретарці 240-го Відділу ім. Євгена 
Коновальця Українського Народного Союзу, голо-
вній радній УНС на Конвенції 1962-го та інших 
років. 

1976 року настоятелька греко-католицького 
монастиря Олена Вітер визнана першою україн-
кою Праведником народів світу за порятунок 
єврейських дітей під час Голокосту. Праведники 
народів світу Катерина Сікорська та її старша 
донька Ірина Гутор із Тернопільщини, Олександра 
Шулежко, котра створила в окупованих Черкасах 
дитячий притулок, урятувавши 102-ох дітей від 
голодної смерти, а серед них 25 єврейських дітей 
– від страти. Уродженка Жмеринки Євдокія 
Варцаба, нагороджена Ліґою Міжнародного Черво-
ного Хреста Медалею ім. Флоренс Найтінґейл за 
хоробрість і виняткову відданість пораненим у 
роки Другої світової війни.

СФУЖО подякувала за надзвичайні історії, які 
автори надіслали протягом проєкту, який нагадав 
кожному з нас про те, якими можуть бути патріо-
тизм, самопожертва, воля до життя, відданість 
справі, життєві випробування. Мусимо пам’ятати 
про це! 

Валентина Шемчук, 
Полтава

Газета української діяспори

нас на Фейсбук:
facebook.com/ 
SVOBODA.news/
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Будинок Артемихи на Подолі

Олександер Толпигін 

Будинок Артемихи на Подолі, 
пам’ятка цивільної архітектури між 
церквою Миколи Притиска і вули-
цею Верхній Вал, належав відомій 
багатій міщанці Софії Артем’євій. Про 
власницю будинку у 1770-их роках 
автор першого наукового історико-
географічного опису Києва, укра-
їнський історик, етнограф, художник 
Микола Закревський писав: „Жінка 
вона була надзвичайно багата; 
полюб ляючи ніжність та розкіш, 
вона наказувала підлоги своїх кімнат 
вистеляти дорогими ковдрами та 
м’якими сінниками, однак до своїх 
підлеглих та прислужників була 
вельми немилосердною. Одначе ж 
провидіння скарало її. Несподівано 

Артемиха позбулася усіх своїх скар-
бів; люди, цураючись її за колишню 
жорстокість, залишили без будь-якої 
допомоги, і вона без даху, на соломі, 
біля колишнього її багатого будинку, 
закінчила життя”. 

Будинок постраждав під час поже-
жі 1811 року, однак вцілів і надалі 
перебував у приватній власності. М. 
Закревський бачив його у 1860-их 
роках і описував як „кам’яний, двопо-
верховий, вкритий черепицею”. 

Наприкінці XIX ст. будинок пере-
йшов у власність купецької родини 
Горєлових і 1902 року київська преса 
повідомила про повне знесення дуже 
занедбаного „будинку Артемихи”. 
Збереглася лише літографія Тьєррі 
початку ХІХ ст.

НюЙорк 

Світ не сприйняв брехні Путіна
18 червня Президент Росії Володимир Путін опублікував в амери

канському журналі „The National Interest” статтю „75 років Великої 
Перемоги: спільна відповідальність перед історією і майбутнім”. 
Оглядачі, які ознайомилися з поглядами В. Путіна на історію, викладе
ними у статті, не знайшли в них нічого для себе нового. Вже звично, 
що він перекладає відповідальність за початок Другої світо вої війни 
на країни Заходу та на Польщу.

Оглядач видання „Gazeta Wyborcza” польський публіцист Вацлав 
Радзівінович звертає увагу на те, що В. Путін вибирає з історії лише 
зручні для себе факти. Єдиною новою тезою для польського оглядача у 
статті В. Путіна є твердження про „добровільне” за рішенням „демокра
тично обраної влади” приєднання до СРСР країн Балтії. „Ця брехня 
раніше не була артикульована російським президентом, і це, мабуть, 
єдина новинка в його письмовій роботі”, – пише В. Радзівінович.

Українські історики звертають увагу на заяви, присвячені Україні. 
В. Путін кілька разів у своїй статті звертається до подій, пов’язаних 
з Україною та українцями. При цьому незамінного у таких випадках 
очільника ОУН Степана Бандеру він ставить в один ряд із керівниками 
країн, що співпрацювали з нацистами.

Насправді С. Бандера не командував жодною армією, більшу 
частину Другої світової війни провів у німецькій тюрмі та концтаборі. 
Про жодну коляборацію не могло бути і мови. 

В. Путін ставить в один ряд „розстріли Бабиного Яру, Волинську 
різанину, спалену Хатинь, акції знищення євреїв в Литві і Латвії”, хоча 
це все були різні події та учасники в них були різні. 

Багато українських істориків, письменників та громадських діячів 
висловили побоювання, що проєкт В. Путіна буде використаний 
для того, щоб перекинути на українців вину за розстріли євреїв у 
Бабиному Яру та інших місцях, не лише України, але і цілої Східної 
Европи. Так само, як Кремль намагається перекинути вину за початок 
Другої світової війни на поляків.

Саме такий логічний ланцюжок вибудовує В. Путін, називаючи 
події на Волині, Хатинь і знищення євреїв у Литві та Латвії, й поєд
нуючи їх з ОУН і С. Бандерою. Також він зачепив й Чехію, маючи на 
увазі нещодавнє зняття пам’ятника радянському маршалові Івану 
Конєву в Празі. Дії чеських політиків В. Путін пов’язує з українцями, 
яких він називає „неонацистами та спадкоємцями бандерівців” та 
говорить, що їхніх опонентів „вбивають і спалюють”. Це послання має 
цільову авдиторію – найманці для війни на Донбасі тепер знають, 
що неонацистів „вбивають і спалюють” в Одесі, адже майже у кож
ному інтерв’ю цих найманців на Донбасі звучить, що воювати проти 
України їх змусили події в Одесі.

Для чого ж потрібен був В. Путінові весь цей розлогий екскурс в 
історію?

На думку В. Путіна, сьогодні світ опинився в ситуації, подібній до 
тієї, що була в 1930их роках, і, можливо, перебуває на межі нової 
війни. Він мріє про новий пакт настільки ж справедливий, як той, 
який підписали Йоахім фон Ріббентроп та В’ячеслав Молотов. 

Він пише, що „Сили перемоги” повинні з „максимальною серйоз
ністю” підійти до „створення нового світового порядку”, щоб не „пов
торювати помилки минулого”. Цими силами, на думку В. Путіна, є 
США, Франція, Британія, Росія та Китай. 

Отже, якщо Сталінові не вдалося приборкати увесь світ, то це мріє 
зробити В. Путін, наразі з Росією.
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Будинок Артемихи на Подолі. Літографія братів Тьєррі в Парижі. 

Сергію Дубинському та сказав: „Ми 
на місці. Ми вже збили „Сушку” („Су” 
– літак-вини щувач). Пізніше ввечері 
С. Дубинський розмовляв телефо-
ном з О. Пулатовим. Зокрема, запи-
тував: „Стріляв наш „Бук” чи ні?”. На 
що О. Пулатов відповів: „Бук” збив 
„Сушку”. Ці записи оприлюднили у 
відповідь на запити захисників О. 
Пулатова, які заявляли, що було при-
ділено мало уваги альтернативним 
версіям збиття МН17.

Також у суді нідерляндські проку-
рори продемонстрували фраґмент 
випуску новин російського каналу 
„LifeNews” за 17 липня 2014 року, у 
якому йдеться про збитий літак. 
Ведуча каже, що ракетою було збито 
військовий літак Ан-26. 

3 липня, вислухавши сторони зви-
нувачення та захисту, суд мав оголо-
сити своє рішення щодо запитів на 
додаткове розслідування адвокатів 
О. Пулатова, які наполягають, що 
розслідування не завершене й роз-
гляд справи по суті неможливий. 

Російська пропаґанда організува-
ла акцію – просто під стінами судо-
вого комплексу почали крутити 
чергове „кіно” про катастрофу. 
Показ влаштували за пів години до 
початку десятого засідання у справі 
МН17.

Запити захисту О. Пулатова були 
задоволені частково. Зокрема, було 
відмовлено у наданні копій певних 
матеріялів справи, відхилено запит 

адвокатів щодо перекладу матерія-
лів справи російською мовою, відхи-
лено запит щодо допиту низки свід-
ків. Натомість суд схвалив запит 
захисту щодо експертів російського 
концерну „Алмаз-Антей”, які мати-
муть можливість висловити свою 
думку та дати оцінку звітам нідер-
ляндських та бельгійських експер-
тів. Так само захист разом зі своїми 
експертами може перевірити осно-
вну версію, що саме „Бук” знищив 
пасажирський літак. Вони можуть 
відвідати місце реконструкції МН17 
і дослідити уламки літака.

Суд  в в а ж а є  о б ґ ру н т о в а н и м 
повторне звернення до США щодо 
супутникових знімків, на яких видно 
запуск ракети „Бук” по МН17. Хоча 
США не бажають розсекречувати 
дані, остерігаючись, що можуть роз-
крити технічні можливості супутни-
ків, прокуратура Нідерландів мала 
змогу ознайомитися та переконати-
ся в достовірності інформації.

Третій блок судових слухань 
почнеться 31 серпня. Він буде при-
свячений позиції адвокатів родичів 
жертв трагедії МН17 щодо можли-
вих запитів про компенсації. 

Також захист О. Пулатова має час 
до вересня, щоб підготувати додат-
кові запити щодо додаткового роз-
слідування, які не потребують кон-
сультацій з О. Пулатовим. Стосовно 
запитів, для яких треба зустрічатися 
з клієнтом, то вони мають бути під-
готовлені до листопада. Суддя наго-
лосив, що часу має вистачити, щоб 
захист знайшов можливість, як і де 
зустрітися зі своїм підзахисним.

(Закінчення зі стор. 1)

МН17: фінал...
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Звернення до людей доброї волі

ЗУАДК закликає допомогти потерпілим від повені 

До „Свободи” 25 червня надійшли вміщені нижче 
звернення предстоятелів Української Католицької 
Церкви з закликом допомoгти потерпілим від 
повені.

Блаженніший Святослав: Постраждалі  
від стихії потребують нашої допомоги

Високопреосвященні та преосвященні владики!
Всесвітліші та всечесніші отці! 
Преподобні брати і сестри в монашестві!
Дорогі браття і сестри в Христі
Одна із стихій, яка дає життя нам, людям і всьо-

му, що нас оточує та приносить комфорт у наші 
оселі, цими днями перетворилася на справжнє 
лихо на теренах західної України, котре характе-
ризують як чи не найбільший паводок за останнє 
століття. У воді опинилися понад 300 населених 
пунктів. Зруйновані важливі транспортні маґі-
стралі, пошкоджені залізничні колії та мости, зне-
струмлені тисячі будинків. Але найбільше лихо – 
це людські жертви. Тож на початку цього послан-
ня висловлюю щире співчуття та запевнення в 
молитві всім тим, хто втратив своїх рідних.

Якщо пандемія коронавірусу зачинила нас у 
власних помешканнях, то водна стихія позбавила 
тисячі людей і цього захисту. Негода знищила вро-
жаї, зруйнувала присадибні ділянки і домашні гос-
подарства, люди втратили засоби для існування. 
Десятки тисяч гектарів землі опинилися під 
шаром води і мулу. Людей масово евакуйовують із 
місць проживання, намагаючись подбати про без-
пеку їхнього життя. Затоплено лікарні, де, зокре-
ма, лікують хворих на коронавірус. 

Наслідки повені в умовах економічної кризи, 
посиленої епідемією, несуть загрозу справжнього 
соціяльного лиха загальнодержавного маштабу. 
Якщо не вжити швидких і рішучих заходів, то ми 
напередодні зими можемо опинитися перед 
лицем гуманітарної катастрофи.

У цьому посланні звертаюся до всіх тих, хто 
постраждав від паводку, який завдав вам страху, 
болю і відчуття безпорадности, зокрема до тих, 
хто зараз перебуває серед розбурханої стихії, сло-
вами Ісуса Христа: „Не бійтеся!”. Ваша Церква, яка 
постійно молиться до милосердного Бога, є з вами 
в цей складний час і прагне огорнути вас своїм 
теплом, увагою та допомогою. Хочу запевнити вас, 
що вона є і буде вашим голосом і захисницею 
перед могутніми цього світу та донесе правду про 
вашу тривогу і ваш розпач до світового співтова-
риства та вселенської християнської спільноти. 

Кожне нещастя, яке людина переживає у своєму 
житті, є нагодою до вияву християнської солідар-
ности та соціяльного служіння, щоб якомога 
швидше допомогти постраждалим. Тому закли-
каю всі наші церковні інституції: єпархії, спільно-
ти богопосвяченого життя, а особливо мережу 

Злучений Український Амери кан ський Допомо-
говий Комітет (ЗУАДК) закликає Українську аме-
риканську громаду, всіх осіб доброї волі і серця, 
допомогти постраждалим від жахливої повені 
жителям Івано-Фран ківської, Чернівецької, Львів-
ської, Закарпатської, та Тернопільської областей.

Внаслідок сильних дощів 22-23 червня рівень 
багатьох рік значно підвищився, внаслідок чого 
затоплено десятки населених пунктів, об’єкти 
соціяльної сфери, тисячі житлових будинків, зруй-
новано численні мости. Люди втратили своє май-
но, заощадження, не мають можливости придбати 
найнеобхідніші речі, сотні осіб лишились без даху 
над головою.

В зоні стихійного лиха, головно в Івано-Фран-
ківській області 8,000 будинків затоплено, 19 мос-
тів знесено, 100 кілометрів доріг знищено, до 200 
місцевостей немає доступу. З затопленої зони 400 
осіб евакуйовано, три загинули, одна особа пропа-
ла безвісти. 

Не будьте байдужими до цієї людської біди, від-
крийте Ваші серця горю постраждалим, допомо-
жіть потерпілому населенню! 

Вашу допомогу можете складати через ЗУАДК і 
Ви одержите посвідку на суму Вашої пожертви, 
яка є звільнена з податку. Всю допомогу ЗУАДК 
повністю доставить постраждалим.

Чеки просимо виписувати на UUARC-Flood relief 
і вислати на адресу UUARC, 1206 Cottman Ave., 
Philadelphia, PA 19111. Тел. 215-728-1630. Або мож-
на скласти пожертву через www.uuarc.org, donate 
now.

Екзекутива ЗУАДК

З РЕДАКЦІЙНОЇ  ПОШТИ

УКЦ у США закликає  
допомогти потерпілим

Cлава Ісусу Христу!
Дорогі всечесніші отці, преподобне монашество 

та возлюблені вірні Філядельфійської Архиєпархії!
Як Ви вже знаєте, частини західної України є 

затоплені через страшні сильні зливи, які падали 
декілька днів. Івано-Франківська та Чернівецька 
області найбільше постраждали. Тільки в одній 
Івано-Франківській області понад 4,600 будинків 
знищені або підтоплені, близько 550 кілометрів 
доріг змило або пошкоджено і знесло водою 90 
мостів. Крім того, троє людей загинуло. Тисячі 
людей були евакуйовані. Вони залишили свої 
маєтки та втратили заощадження.

Саме тепер є час допомогти нашим братам і 
сестрам в Україні. Наш Патріярх Святослав звер-
нувся до нас з проханням „використати цю нагоду 
до вияву християнської солідарности та соціяль-
ного служіння, щоб якомога швидше допомогти 
постраждалим. Тому закликаю всі наші церковні 
інституції: єпархії, спільноти богопосвяченого 
життя, а особливо мережу організацій фонду 
„Карітас”, організувати порятунок тих, хто волає 
про допомогу. Звертаюся до всіх громад нашої 
Церкви в Україні та світі в дусі євангельського 
самарянина підтримати тих, хто тепер позбавле-
ний свого дому та опинився віч-на-віч із бідою”.

Відповідаючи на прохання Патріярха Святослава 
та у дусі християнської любови та братерства, ми 
оголошуємо збір фондів для людей, які утратили у 

повенях все та потребують їжі, одягу та речей пер-
шої необхідности. Ми просимо Вас, дорогі отці, 
провести збірки на цю ціль. Просимо переслати 
зібрані гроші якнайшвидше до канцелярії, щоб ми 
могли переслати організаціям „Карітас” Івано-
Франківської Архиєпархії та Чернівецької Єпархії. 
Саме вони будуть закуповувати найнеобхідніше 
та роздавати потребуючим. 

Якщо Ви бажаєте зробити пожертву, можете 
виписати чек на „Ukrainian Catholic Archdiocese of 
Philadelphia” та вислати до канцелярії на адресу: 
810 North Franklin St., Philadelphia PA 19123. Проси-
мо написати на чекові „Flood in Ukraine” або зали-
шити Вашу пожертву у парафіяльному кошику, 
яка потім буде передана до канцелярії з іншими 
пожертвами.

Ви можете пожертвувати на Архиєпархіяльній 
сторінці фейсбуку, де створена збірка на цю ціль.

Немає пожертви малої або завеликої. Але Ваша 
пожертва може змінити життя когось на краще. 
Господь Бог відплатить щасливому жертводавцю 
стократно. Помоліться за людей у постраждалих 
районах!

Нехай Господь благословить Вас і наших братів і 
сестер в Україні!

Борис Ґудзяк, 
Митрополит Української Католицької Церкви у 

США, Архиєпископ Філядельфійський для укpаїнців

Андрій Рабій, 
Єпископпомічник Філядельфійський

організацій благодійного фонду „Карітас”, органі-
зувати порятунок тих, хто волає про допомогу. 
Звертаюся до всіх громад нашої Церкви в Україні 
та світі в дусі євангельського самарянина підтри-
мати тих, хто тепер позбавлений свого дому та 
опинився віч-на-віч із бідою. 

Скеровую своє прохання до світового співтова-
риства та міжнародних гуманітарних інституцій: 
будьте відкритими, щоб відповісти на потребу 
постраждалих від стихійного лиха в західних 
областях України. 

Дивлячись на наслідки катастрофи, маємо вод-
ночас замислитися над тим, що до неї призвело. 
Папа Франциск каже: „Бог прощає завжди, людина 
інколи, але природа не прощає ніколи”. Причиною 
лиха, яке переживаємо, є хижацьке ставлення 
людини до довкілля. Зміна клімату на ґльобально-
му рівні та безконтрольне винищення карпат-
ських лісів змусило природу промовити своє гріз-
не слово, на яке ми не сміємо промовчати. 

У час Петрового посту, зважаючи на сучасну 
драматичну ситуацію, закликаю вас переосмисли-
ти своє ставлення до навколишнього середовища, 
що повинно виявитися в усвідомленні небезпеки 

екологічного гріха та в покаянні перед обличчям 
Бога-Творця, щоб навчитися відповідально дбати 
про наш спільний Божий дім і примножувати при-
родну спадщину. 

Дорогі в Христі брати і сестри! Постраждалі від 
стихії потребують нашої молитви та співчуття. 
Щиро прохаю цієї неділі під час Божественної 
Літургії усильно молитися за всіх, хто постраждав 
від паводка та за рятувальників, які ліквідовують 
його наслідки. 

Нехай Господь, який є з нами завжди, у радостях 
та небезпеках нашого життя, допоможе нам з гід-
ністю синів Божих пройти це випробовування. Хай 
покров Його Пречистої Матері, прославленої в 
багатьох храмах наших гостинних Карпат, буде 
над усіма, хто став заручником водної стихії. 
Випрошуючи в Господа щедрих дарів для тих, хто 
допомагатиме постраждалим, молюся про те, щоб 
Він був милосердним до всіх нас.

† Святослав

Дано в Києві при Патріяршому Соборі Воскре
сіння Христового у день Віддання свята Пресвятої 
Євхаристії 25 червня 2020 року Божого.

Про три міжвидові російські угруповання, які 
можуть проводити наступальні дії на території 
України, нещодавно розповідав начальник Голов-
ного управління міжнародного співробітництва і 
верифікації ЗСУ генерал-лейтенант Леонід Голопа-
тюк: „Станом на сьогодні поблизу кордону з 
Україною вже створено три міжвидових угрупо-

вання, які здатні без оголошення мобілізації та 
при мінімальних підготовчих заходах проводити 
раптові наступальні дії на території України”. 

Т. Чмут звертає увагу на те, що зараз фокус світо-
вої уваги явно змістився з українсько-російських 
відносин – і через пандемію коронавірусу, і через 
протести в США та Західній Европі, і через конф-
ронтацію Індії та Китаю. „США більше приділяє 
уваги Тихому океану, а не східним кордонам НАТО”, 
– відзначає Т. Чмут. – Все це може в якийсь момент 
вилитися у чудову багатоходівку на користь Росії”.

(Закінчення зі стор. 3)

Чи реальний прорив...
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Оксана Підсуха, 
Назар Розлуцький

КИЇВ. – 29 травня виповнився 21 
рік з дня заснування Музею україн-
ської діяспори. До цієї дати музей 
відкрив віртуальну виставку „З 
усього світу”. Це єдиний в Україні 
музей, який спеціялізується на 
дослідженні української діяспори, 
зберігає та експонує її історичну та 
культурну спадщину. Музей у центрі 
столиці України має неоціненне 
значення для держави і для мільйо-
нів українців, що розселилися у 
десятках держав світу: це затишний 
дім, в якому зберігається пам’ять про 
велику історію світового українства.

Після здобуття незалежности в 
1991 році, закордонні українці пос-
пішили встановити зв’язки зі своєю 
історичною батьківщиною. Наслід-
ком цих контактів стало передання в 
Україну мистецьких колекцій, створе-
них українцями за кордоном, а також 
їхніх меморіяль них та архів них речей. 
Одними з перших в Ук раїну потра-
пили збірки худож ників Олекси 
Булавицького та Людмили Морозової 
зі США. Багатю щий творчий спадок 
знаменитої художньої династії наді-
слала в Україну з Каліфорнії мисткиня 
Катерина Кричевська-Росандіч. 
Безцінну колекцію книг та особистих 
речей передала зі Швайцарії до Києва 
Ліліан Алефельд, вдова все світ ньо-
відомого французького балет майс-
тера Сержа Лифаря, виконуючи його 
посмертну волю. З Австралії, Канади, 
Арґентини поверталися забуті або 
невідомі на батьківщині імена, їхні 
картини, скульптури, книги, фото-
карт ки, особисті речі. Саме вони 
склали основу колекції музею, який 
від чинив свої двері 29 травня 1999 
року в старовинній садибі на 
печерських кручах для всіх українців 
та гостей країни. 

Після Революції Гідности в музеї 
зформувалася молода команда 
науковців, що поставила перед собою 
амбітну мету: від установи, що 
зберігає та демонструє культурну 
спадщину закордонних українців, 
перейти до створення потужного 
дослідницького та експозиційного 
центру, в якому буде всебічно осмис-
люватися, демонструватися та попу-
ляризуватися феномен україн ської 

діяспори в його різних аспектах. З 
цією метою було розгорнуто широку 
пошукову роботу по всьому світу. 

Незважаючи на фінансові та кому-
нікаційні труднощі, за кілька років з 
різних країн до закладу надійшли 
експонати, присвячені першим 
ук раїн ським кредитним спілкам за 
кордоном, книгодрукуванню та 
шкільництву в діяспорі, громадським 
організаціям, спортивним досягнен-
ням, Пластові, а також видатним 
українцям за кордоном. 

Мистецький напрямок також 
поповнився збірками творів таких 
українських закордонних майстрів 
як Емма Андієвська (Німеччина), 
Христина Пеленська (США), Світлана 
Солдатова (Австралія), Михайло 
Глейзер (США) та Анатоль Коломиєць 
(США).

За останні роки музей здійснив 
десятки проєктів, які високо оцінила 
українська та закордонна преса та 
широкий загал відвідувачів. Варто 
згадати виставку та виданий альбом 
„Микола Кричевський. Мистець і 
світ” до 120-річчя з дня народження 
відомого художника-аквареліста 
(2018); проєкт „Україноканадці” 
(2019), що розповів про еміґрацію 
українців до Канади, їхнє громадське 
та мистецьке життя та ролю у 
канадському суспільстві; меморіяль-
ну виставку „Ню-Йорк-Іловайськ. 
Вибір” (2019), присвячену пам’яті 
Маркіяна Паславського, американця 
українського походження, добро-
воль ця батальйону „Донбас”, що 
загинув на російсько-українській 
неоголошеній війні; художній проєкт 
та альбом „Єврейський погляд” 
(2020), в якому представлені україн-
ські єврейські сучасні мистці. Також у 
музеї постійно діє історико-мемо-
ріяльний проєкт „Наш Сікорський”, 
що розповідає про життєвий та 
творчий шлях видатного авіоконст-
руктора – від його перших спроб 
створити літальні апарати на подвір’ї 
родинного будинку в Києві до винай-
дення гелікоптера і заснування 
всесвітньо відомої авіокорпорації у 
США.

Наразі перед науковцями музею 
стоїть амбітне завдання: створити 
оновлену експозицію, яка буде 
відображати феномен української 
діяспори в історичному, світогляд-

ному, мистецькому аспектах. Напе-
редодні своєї 21-ої річниці, в непрос-
тих умовах світової карантини, 
музей відкрив віртуальну виставку 
„З усього світу” та запрошує до її 
перегляду на музейній сторінці: 
www.facebook.com/MuseumUkrainian 
Diaspora. Впродовж 21 дня в онлайн-
форматі представлено 21 експонат із 
фондів музею. Це твори мистецтва та 
історичні раритети, що потрапили до 
музейної збірки з Ню-Йорку, Мюн-
хену, Сіднею, Пітсбурґу, Парижу, 
От та ви… Більшість експонатів, 
відібраних для виставки, подаровані 
музеєві за кілька останніх років, тож 
вони невідомі або маловідомі 
музейним шанувальникам. 

Це також виставка-подяка дару-
валь никам, завдяки щедрій під-

тримці та довірі яких музей живе, 
розвивається і чекає на нові від-
криття та експонати. До проєкту 
увійшли артефакти, подаровані 
Левом Хмельковським (США), Кате-
риною Кричевською-Росандіч (США), 
Еммою Андієвською (Німеччина), 
родиною Паславських (США), Ярос-
лавом Пеленським (США), родиною 
Соколиків (Канада), Світланою 
Солдатовою (Австралія), Єлєною 
Лифар (Франція), Мироном Мом-
риком (Канада), Омеляном Твар-
довським (США), Мартою Коломиєць 
(США-Україна), Оленою Овчинні-
ковою (США), Павлом Кравченком 
(Австралія), Олександром Кучеруком 
(Україна) та Оленою Шевченко 
(Україна). Музей також віддає шану 
фундаторам О. Булавицькому (США) 
та Л. Морозовій (США), які подару-
вали музею свої мистецькі колекції 
наприкінці 1990-их років.

Музей відкритий до співпраці та 
партнерства, готовий прийняти 
колекції та окремі артефакти україн-
ської діяспори на довічне зберігання, 
а також буде вдячний за фінансову 
підтримку його діяль ности. Охочі та 
небайдужі до долі культурної та 
історичної спадщини української 
діяспори можуть стати членами 
клюбу друзів музею „ Добродії 
музею”, який започаткував заклад 
2020 року. 

Контакти: Музей української 
діяспори, вул. Московська, 40б, Київ 
01015 Ukraine. Тел.: 380-44-280-6418. 
Ф е й с б у к :  w w w . f a c e b o o k . c o m /
MuseumUkrainianDiaspora

Оксана Підсуха, директор Музею 
української діяспори.

Назар Розлуцький, провідний нау
ковий співробітник Музею української 
діяспори.

Музей розповідає про діяспору
УКРАЇНСТВО  У СВІТІ

Марта Коломиєць (зліва) з дирек
тором Музею української діяспори 
Оксаною Підсухою під час дарування 
роботи свого батька – художника 
Анатоля Коломийця у 2019 році. 

Парадний мундир американської 
військової академії ВестПойнт, що 
належав Маркіянові Паславському, 
подарований родиною Паславських 
2019 року.

Оксана Підсуха та Посол Канади в 
Україні Роман Ващук на відкритті 
виставки „Україноканадці” (2019).

Музей української діяспори в Києві.

Афішаонлайн виставки „З усього світу”.
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Ірина Майба 

Недавно під час флешмобу „WOW 
Вишиванка” були продемонстровані 
сорочки з фондової колекції Націо-
нального заповідника „Замки Терно-
пілля”. Її без перебільшення можна 
вважати скарбницею народного одя-
гу, адже тут зберіга ється понад 400 
чоловічих і жіночих вишиванок. 
Майже усім їм понад 100 років. Най-
старішою є вишивана сорочка кінця 
ХІХ ст. на домотканому полотні, оздо-
блена старовинними геометрични-
ми візерунками, які символізують 
засіяне поле, сонце, достаток, бать-
ківську енергію.

Сорочка – один із найдавніших 
еле ментів одягу. Першу школу 
вишивки в Київській Русі було ство-
рено ще в ХІ ст. Її заснувала Анна, 
сестра Володимира Мономаха. У цій 
школі опановували мистецтво гапту-
вання золотом і сріблом. У XVII ст. 
вишивка збагатилася рослинним 
орнаментом. Сьогодні найбільш роз-
повсюджені вишиванки білого 
кольо ру. А вишиванки чорного 
кольору у давнину одягали виключ-
но чоловіки. Сині вишиті сорочки 
було прийнято одягати жінкам, що 
вже не плянували народжувати, або 
ж маленьким дів чаткам. 

Нині українська сорочка живе 
активним життям, а з нею вишиван-

ки з Національного заповідника. 
Щороку в Україні у третій четвер 
травня відзначають День вишиван-
ки. У цей день прийнято одягати 
вишиванку і в такому вигляді йти у 
звичних справах. Найбільше людей у 
вишиванках, які зібрались в одному 
місці, було 2011 року в Рівному. У 
День Незалежности на центральний 
майдан міста прийшло 6,570 людей у 
вишиванках. Це записано у Книзі 
рекордів України. 

Вишивана сорочка має характерну 
ознаку кожної місцевости і відрізня-
ється орнаментом, технікою вико-
нання та барвами. За мотивами орна-
менти вишивок поділяли на три гру-
пи: геометричний, рослинний, а 
також зооморфний (стилізоване 
зображення тварин і птахів). 

Збаразький район унікальний тим, 
що ділиться на дві етноісторичні 
області: Галичину і Волинь, а також 
на два етногеографічні реґіони: 
Волинь та Поділля. Це надало вишив-
ці і вишиваному одягу Збаразького 
району своєрідности і неповторнос-
ти. У тутешніх вишиванках поєдна-
лися особливості волинської і галиць-
кої вишивки, в якій захована сакраль-
на геометрія і рослинність. Наприк-
лад, у селах волинського реґіону Зба-
ражчини виши вають рослинні та 
орні томорфні візерунки. Для галиць-
ких сіл району домінують характерні 

гео метричні орнаменти (ромб, скісні 
лінії, хвилясті лінії) з елементами 
рослинного, антропоморфного 
(вишиті фіґурки людей) та зооморф-
ного (вишиті тварини). У волинській 
частині Збаражчини із великого роз-
маїття технік вишиття найбільш 
поширені „гладь”, „низинка”, „стебе-
левий шов”, а у галицькій частині – 
„хрестик” та „напів хрестик”.

Вишивані сорочки Збаражчини 
демонструють під час місцевих 
виставок і за межами міста. Це жіночі 

костюми, блюзки, оздоблені вишит-
тям, чоловічі сорочки на фабричному 
і домотканому полотні. 

Вишивки поряд з калиною та пше-
ничним колоссям й досі залишають-
ся символом України, духовного 
багатства її народу, окрасою нашого 
життя. 

Ірина Майба – наукова співробітни
ця Націо нального заповідника „Замки 
Тернопілля,” Збараж, Тернопільська 
область.

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – У затишних стінах Національної наукової 
медичної бібліотеки України відбулася фотовис-
тавка „Алюзії натури” Миколи Сиротенка. Автор 
фотовиставки – режисер-постановник за освітою, 
закінчив Київський національний університет 
театру, кіно і телебачення ім. Івана Карпенка-
Карого та художник-фотограф за покликанням. 

Представляючи на відкритті виставки 11 берез-
ня, а це вже десята виставка мистця, свою унікаль-
ну колекцію нерукотворних образів, художник-
фотограф розповів про свій авторський задум і 
технологію показу шедеврів, які створює її приро-
да, а також про особливу лікувальну енерґетику 
цієї творчости та своє щире захоплення природою. 

Персонажі картин, що являють собою цілий 
пантеон різноплянових знаменитостей світу від 
часів Трипілля і аж до наших днів, таємничі обра-
зи геніїв світу, мистець розгледів і відобразив у 
різноманітних фактурах живої природи: на стов-
бурах дерев, у камінні, складках пейзажу й навіть 
у швидкоплинних формах хмар чи паморозі на 
зимових шибках. Це старі чорно-білі знімки, які 
автор перевів у цифру, що дало можливість циф-
ровою технологією насичення додати нерукот-
ворним образам кольору та нових смислових від-
тінків. 

Виставка вже побувала з великим успіхом в 
багатьох країнах світу. 

„Ной з дружиною”.

„Поцілунок”.

У Національному заповіднику „Замки Тернопілля” зацвіли вишиванки. (Фото: 
Наталія Адамович) 

МИСТЕЦТВО  

Вишиванка – поема життя

Відкрито виставку Миколи Сиротенка

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – 7 червня відомий український компози-
тор Борис Буєвський святкував своє 85-річчя. Він 
народився в Kривому Розі, навчався в Криво-
різській музичній школі, згодом в музичному учи-
лищі при Ленін град ській консерваторії, у Харків-
ській консерваторії в клясі композиції. 

У Києві відбувся його творчий злет як мистця. 
Композитор створив 10 симфоній, ораторію 
„Мандрівки серця” на вірші Ліни Костенко, два 
балети, шість концертів, камерні, інструментальні 
та вокальні твори, близько 100 ліричних пісень, 
музику до 50 фільмів різних жанрів, для театру, 
радіо й телебачення, продовжує свою творчу робо-
ту на літературній ниві. В його доробку вже понад 
50 „оповідок”, як він сам їх називає. Пише україн-
ською і французькою мовами.

Композитор святкував  
своє 85-річчя

Борис Буєвський. (Фото: Вікіпедія)

(Закінчення на стор. 11)
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Б. Буєвський розповів: „Переважну 
більшість моїх пісень записав на 
Українському радіо Микола Кондра-
тюк – співак з потужним і красивим 
баритоном. Свого часу співак стажу-
вався протягом трьох років в Італії у 
всесвітньовідомому мілянському 
оперному театрі Ля Скала. Видатна 
вокалістка Бела Руденко звернулась 
до музичної редакції радіо з прохан-
ням зробити мені спеціяльне замов-
лення – створити для неї ліричну 

естрадну пісню. Так з’явилась пісня 
„Синя ніч над Дніпром” на вірш 
Тамари Коломієць. Романси на вірші 
Поля Верлена „Вітру журба” написа-
но завдячуючи Миколі Лукашеві, 
котрий робив свої геніяльні перекла-
ди, а я приходив до нього, брав 
щойно перекладений вірш і відразу 
ж сідав за написання музики до ньо-
го. Так з’явився цикл романсів на 
тему Верлена. Балет „Устим Карме-
люк” – концерт для української 
фолк льорної оркестри свого часу в 
СРСР був заборонений, бо побудова-
ний на інтонаціях народних козаць-
ких пісень”. 

(Закінчення зі стор. 10)

Композитор святкував...

редакції Конституції. Підрозділи 
поліції та Національна ґвардія витіс-
нили їх із Палацової площі, затрима-
ла кілька людей.

Надійшли численні повідомлення 
про порушення в голосуванні 1 лип-
ня. Напередодні поліція Санкт-
Петербурґу зламала руку журналіс-
тові Давіду Френкелю з видання 
MediaZona, коли він висвітлював 
голосування. Російська влада заяви-
ла, що розслідує інцидент.

Ню-йоркська організація Комітет 
із захисту журналістів (CPJ), що 
займається захистом прав репорте-
рів, 1 липня оприлюднила заяву, в 
якій критикує російські органи вла-
ди за те, що вони „напали, заарешту-
вали або переслідували щонаймен-
ше п’ятьох журналістів” перед голо-
суванням.

Підозрілим для багатьох було те, 
що ЦВК Росії почала публікувати 
попередні результати за кілька 
годин до закриття виборчих діль-
ниць у західних районах країни. 
Зазвичай публікація результатів 
голосування або опитування біля 
виборчих дільниць перед закінчен-
ням голосування в Росії є незакон-
ною. Однак необов’язковий плебіс-

цит щодо змін до Конституції не про-
водився відповідно до російських 
законів про референдуми. Голосу-
вати росіян заохочували обіцянками 
того, що пенсії будуть індексовані, і 
навіть в день закінчення голосуван-
ня В. Путін призначив одноразові 
виплати в розмірі 10 тис. рублів (141 
дол.) тим, хто має дітей.

Супротивники змін були розділені. 
Деякі групи, включно з Комуніс-
тичною партію, закликали голосува-
ти, але сказати „ні”, а інші, такі як О. 
Навальний та партія „Яблуко”, закли-
кали до бойкоту плебісциту.

За даними ЦВК, пакет змін отри-
мав щонайменше 50-відс. підтримку 
майже в кожному реґіоні країни. У 
ньому сказано, що Республіка Тива, 
яка останньою була включена до 
складу СРСР у 1944 році, продемон-
струвала найвищу підтримку – май-
же 97 відс. Підтримка була найниж-
чою в Ненецькій автономній області, 
де лише 51 відс. проголосували, згід-
но з попередніми результатами.

Кремль заявив, що поправки необ-
хідні для стабільности та безпеки 
країни, а критики В. Путіна звинува-
чують його у тому, що 67-річний пре-
зидент таким чином забезпечує собі 
довічне збереження влади. 

В окупованому Криму теж відбуло-
ся голосування за зміни до Консти-
туції Росії, що „увічнюють” прези-

(Закінчення зі стор. 2)

Референдум...

ХРИСТИНА БРОДИН
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
CHRISTINE BRODYN
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ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
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дентство В. Путіна. 
Найбільш суперечливою серед 

більш ніж 200 поправок у пакеті є та, 
що „обнулила” термін правління В. 
Путіна, відкриваючи йому шлях до 
участи у нових виборах, коли закін-
читься його поточний шестирічний 
термін у 2024 році та знову в 2030 
році. Якщо він буде бальотуватися на 
ще один термін, то після його закін-
чення йому буде 84 роки.

Ця перспектива викликала незна-
чний протест на Червоній площі 
Москви. Поліція швидко закінчила 
акцію протесту, затримавши вісім 
активістів, які використовували свої 
тіла для того, щоб зформувати число 
„2036”. Серед активістів були москов-
ські муніципальні депутати Люся 
Штейн та Віктор Котов, а також учас-
ники групи протесту „Pussy Riot”, 
Олександр Софеєв, Ніка Нікулшина 

та активісти Марія Безверха, Гоша 
Кожевников, Ліза Самойлова та 
Марія Тимофеєва. Всіх вісьмох пізні-
ше звільнили без пред’явлення зви-
нувачення.

Критики В. Путіна, правознавці, 
опозиційні політики та правозахис-
ники назвали поправки „конститу-
ційним переворотом”. Вони також 
чітко заявляють про пріоритет росій-
ського права над міжнародним пра-
вом, забороняють одностатеві шлю-
би, описують „віру в Бога” як основну 
національну цінність, визначають 
російську мову як „мову державот-
ворчої нації” і забороняють „відчу-
ження частин Російської Федерації”.
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Запрошує віртуальна майстерня „Bandura Hangouts”
Микола Дейчаківський

ДІТРОЙТ. – Починаючи з осени минулого року, 
чотири літні кобзарські табори розвинули спів-
працю на користь їхньої спільної місії – зберігання 
та поступ кобзарського мистецтва в північній 
Америці. Відтак, представники „Бандури на 
Бобрівці”, ОДУМівського „Табору бандури”, „Кобзар-
ської Січі” та „Літньої зустрічі” зійшлися вперше в 
жовтні 2019 року, а далі реґулярно сходились 
віртуально для обговорення, вирішення й 
плянування спільних дій. 

Так званий „КОМПАКОТАБ” (Комітет Північно-
Американських Кобзарськиих Таборів) складається 
з членів ансамблів-спонзорів кобзарських таборів – 
Української капелі бандуристів ім. Тараса Шев-
ченка, Жіночого ансамблю бандуристок Північної 
Америки, Канадської капелі бандуристів, ансамблю 
„Золоті струни” та Об’єднання Демократичної 
Української Молоді (ОДУМ).

Все йшло добре, поки не з’явилась коронавірусна 
пандемія. На превеликий жаль, прийшлося один по 
одному відмінювати табори задля здоров’я й 
безпеки. А табори мали відбуватись від другої 
половини червня до кінця серпня. Тим не менше, 
„КОМПАКОТАБ” про довжував зустрічатись 
віртуально з міцним бажанням продовжувати 
співпрацю та знайти можливості для проведення 
хоч якихось занять для своїх бандуристів-
таборовиків та надання їм можливости спільно 
включатися в кобзарське мистецтво.

 „КОМПАКОТАБ” оголошує віртуальну майстер-

ню „Bandura Hangouts”, яка відбудеться від 13 липня 
до 7 серпня цього літа. Щотижня від понеділка до 
п’ятниці відбуватимуться два чи три 30-40 
хвилинні заняття здебільше пополудні, іноді 
вечорами. Будуть інди відуальні та групові лекції 
гри на бандурі, тематичні гутірки, демонстрування, 
вокальні сесії, міні-виступи, та деякі несподіванки, 
як кажуть, „для фану”. 

Заняття відбуватимуться на плятформі „Google 
Hangouts”. Їх проводитимуть кваліфіковані інструк-
тори, переважно ті, які вже вчили на кобзарських 
таборах. На жаль, не зможемо включати тих, які ще 
зовсім ніколи не грали на бандурі. Поза тим, прий-
маються бандуристи всіх рівнів.

Для отримання посвідки про закінчення майс-
тер ні, учасникам треба буде відвідати мінімум 
половину занять. Це теж відкриє для них можлив-
ість виступити разом з іншими бандурис тами в 
осінній (або зимовій) Бандурній зустрічі. Час і місце 
такої зустрічі ще не визначено, але плянується 
провести як тільки ситуа ція з панде мією дозволить. 

Хоча віртуальна майстерня „Bandura Hangouts” не 
зможе вповністю замінити кобзарський табір, вона 
все ж таки дасть учням-бандуристам трохи 
повчитись літом, здобути нові знання і не втрачати 
контакт з українською музикою, з бандурою і зі 
своїми бандур ними друзями. 

Подальшу інформацію про програму, графік 
занять та реєстрацію можна знайти на www.ban-
durahangouts.com.

Якщо б ви мали бажання стати спонзором, або 
просто пожертвувати для покриття адміністра тив-
них затрат чи для гонорарів для тих талановитих 
інст рукторів які особливо в теперішні часи потре-
бують фінансової підтримки, прошу звернутися до 
www.BanduraHangouts.com/about-us. Будемо вдячні 
за ваше зацікавлення й вашу допомогу!

Микола Дейчаківський, Дітройтська школа гри на 
бандурі.

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Емблема віртуальної майстерні „Bandura Hangouts”.

Щоб розмістити рекляму у „Свободі“, телефонуйте на 973-292-9800, дод. 3040
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СУМ відновлює  
таборову оселю

Андрій Фендик

Спілка Української Молоді (СУМ) в Україні має 
на меті відновити життєздатність туристичних 
будиночків у селі Грабівка, Калуського району, 
Івано-Франківської области.

Це історичне місце не тільки для повстанського 
руху України, але і для самої організації. Саме тут 
із 1990-их років відбувались перші юнацькі табо-
ри Всеукраїнської організації СУМ в Україні і міс-
цевого осередку – Калуської міської організації 
СУМ в Україні ім. Степана Бандери й інших моло-
дечих організацій.

Спільними зусиллями з місцевою владою пля-
нується перетворити цей мальовничий, проте 
занедбаний куточок України в центр національно-
патріотичного виховання молоді та юнацтва. СУМ 
в Україні має на меті збудувати тут першу оселю 
СУМ за прикладом тих осель, які функціонують в 
США, Канаді, Австралії, Великій Британії, Бельгії, 
Франції.

У перші вихідні дні червня була організована 
перша плянувально-господарча поїздка, під час 
якої сумівці прибрали територію табору та буди-
ночки, та заплянували поетапну реконструкцію 
території. Під час поїздки відбулась зустріч з голо-
вою Завійської сільської ради Василем Романівим, 
під час якої були намічені спільні заходи для від-
будови та поліпшення території, яка належить 
сільраді, а СУМ в Україні орендує територію та 
будиночки.

У найближчих плянах СУМ в Україні – дорога, 
вода, світло, відбудова каплички. І, звісно, – від-
новлення таборування.

Крайова Управа СУМ в Україні радо прийме 
допомогу в цій нелегкій та довготривалій справі. 
Електронна адреса: kozak@cym.org. Тел: 380-97- 
665-5926.

Андрій Фендик, 
голова Крайової Управи СУМ в Україні, 

Київ

ПОДІЇ  В УКРАЇНІ

Олександр Костирко

ФРАНКІВКА, Черкаська область. – Хату-музей 
дідівських речей створила жителька села 
Франківка Любов Мельникова. У чотирьох кімна-
тах вона розмістила понад 1,000 експонатів. Серед 
них вишиті рушники, картини, речі побуту мину-
лого століття.

Створювати музей Л. Мельникова почала у 2016 
році в сусідській хаті, яка сім років стояла у 
Франківці пусткою. Власники, розповіла жінка, 
померли, нащадків не лишилося, тож разом із 
чоловіком вирішили створити музей на зразок 
бабусиної хати, Сільська рада дала згоду.

„Дуже мені хотілося білих стін і вишитих руш-
ників. Згадувала часто бабусь своїх, коли влітку 
зайдеш у глинянку під соломою, а там рушники і 
травою застелена хата”, – розповіла Л. Мельникова.

З її слів, першими експонатами стали мамині 
рушники та власноруч вишиті ікони і серветки. 
Потім речі старовини почали зносити односельча-
ни.

Аби кожну річ привести до ладу інколи дово-
диться витрачати чимало часу та зусиль. Розпо-
віла, що багато старовинних речей знаходить на 
смітниках: „Картини я знайшла у лісосмузі, відрес-

таврувала їх, привела в належний стан”.
Місцева жителька Валентина Матвійчук розпо-

віла, що музей вже відвідали охочі з різних куточ-
ків України та з-за кордону.

Відвідувачів Л. Мельникова приймає безоплат-
но, дітям на згадку дарує ляльки-мотанки.

Засновниця музею Любов Мельникова. (Фото: 
Олександр Костирко)

Селянка відкрила хату-музей

Хатамузей зовні. (Фото: Олександр Костирко)

(Закінчення на стор. 15)
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Фірми дружини В. Медведчука, 
зареєстровані за кордоном, володі-
ють частками в українських компані-
ях. І тут, в Україні, партнером у бізне-
сі, яким співволодіє О. Марченко, а 
управляє, слід розуміти, В. Медвед-
чук, є олігарх І. Коломойський.

Сфери, де І. Коломойський та В. 
Медведчук мають спільний бізнес, 
можна умовно розділити на кілька 
груп: енерґетика, металюрґія, логіс-
тика нафтопродуктів та медія-бізнес.

У кожній області України є компа-
нії-монополісти з постачання елек-
троенерґії до кінцевих споживачів – 
обленерґо. В Україні їх 25. Майже всі 
вони перебувають у приватній влас-
ності. І лише контрольні пакети шес-
ти обленерґо досі належать державі.

Дві з них – „Львівобленерґо” та 
„Прикарпат тяобленерґо” – традицій-
но відносили до сфери впливу братів 
Григорія та Ігоря Суркісів з мажори-
тарною часткою власности та умов-
ної групи „Приват” І. Коломойського 
та його бізнес-партнера Генадія 
Боголюбова з міноритарною част-
кою.

За даними Аґентства з розвитку 
інфраструктури фондового ринку 
України (Smida), 88 відс. акцій 
„Прикарпаттяобленерґо” записані на 
п’ять кіпрських фірм: „Margaroza 
Commercial Ltd (25 відс.), „Lex Perfecta 
Ltd”,  „Kerelio Commercial  Ltd”, 
„Miosaria Commercial Ltd” та „Zocatini 
Enterprises Ltd”.

Виявилося, що співвласником цьо-
го обленерґо є родина В. Медведчука. 
Так, політик задеклярував, що кінце-
вим бенефіціяром усіх п’яти фірм є 
його дружина О. Марченко.

За даними кіпрського реєстру 
юридичних осіб, частки у цих фірмах 
порівну оформлені на двох різних 
кіпріотів за договором трасту. Заз ви-
чай один номінальний власник три-
має свою частку в інтересах всього 
одного бенефіціярного власника. І 
справді, кіпріотка Анзеліка Пасені-
доу, на яку оформлена половина 
акцій „Zocatini Enterprises” – довірена 
особа О. Марченко не тільки на Кіпрі, 
але й у Великій Британії. 

Керуючий партнер юридичної фір-
ми „Eterna Law” Андрій Астапов пояс-
нює: „Якщо кінцевий бенефіціяр 
компанії на Кіпрі не хоче, щоб його 
дані були у реєстрі, то він укладає 
трастову угоду з кіпріотом, який і 
виступає номінальним власником 
такої компанії. У разі, якщо в компа-
нії кілька таких номінальних власни-
ків, то, як правило, кожен з них пред-
ставляє одного бенефіціяра. Тобто 
якщо два кіпріота, то компанія може 
належати двом особам в рівних част-
ках”.

Таким чином подружжя Медвед-
чука-Марченко – можливий власник 
щонайменше половини кожної із цих 
кіпрських фірм, а отже, сумарно вони 
сконцентрували щонайменше 44 
відс. акцій цього обленерґо.

У відповідь на запит „Схем” у 
„Прикарпаття обленерґо” повідоми-
ли, що компанія не володіє інформа-
цією, що родина В. Медведчука є 
власницею частки підприємства. 
„Вся інформація про кінцевих бене-

фіціярів є у відкритих джерелах”, – 
зазначили на підприємстві.

На ці ж кіпрські фірми записано 89 
відс. акцій „Львівобленерґо”, тож за 
такими ж розрахунками частка роди-
ни народного депутата може склада-
ти до 44 відс. акцій енерґокомпанії.

У відповідь на запит „Схем” у 
„Львів обленерґо” зазначили, що „ста-
ном на 11 червня 2020 року Това-
риство запитуваною інформацією не 
володіло”.

Ще близько 5 відс. акцій цього 
обленерґо володіє кіпрська „Wadless 
Holdings Ltd”. Ця фірма є близькою до 
оточення І. Коломойського – у 2018 
році вона була серед позивачів до 
напівдержавної „Укрнафти” щодо 
стягнення дивідендів за 2011-2014 
роки та їх несвоєчасну сплату. Згодом 
суд постановив стягнути борг у роз-
мірі понад 10.7 тис. грн. на користь 
цієї структури. Близько 42 відс. акцій 
„Укрнафти” належить структурам, що 
входять до групи „Приват” І. Коло-
мойського, а контрольний пакет – 
державній компанії „Нафто газ 
України”.

Крім того, „Wadless Holdings Ltd” 
належить 9 відс. акцій латвійського 
„PrivatBank”, основним акціонером 
якого є український „Приватбанк”, 
що раніше належав І. Коломойському 
та його бізнес-партнерові Г. Бого-
любову.

Контрольний пакет акцій „Запо-
ріж жяобленерґо” (60.2 відс.) нале-
жить державі. Понад 35 відс. акцій 
записані на три кіпрські фірми: „Lex 
Perfecta Ltd”, „Bikontia Enteprises Ltd” 
та „Kerelio Commercial Ltd”. В. 
Медведчук задеклярував, що його 
дружина є власницею двох з них 
(„Kerelio Commercial”  та „Lex 
Perfecta”) – що вказує на те, що роди-
на депутата могла сконцентрувати 
близько 12 відс. акцій цього „Запо-
ріж жя обленерґо”. 

Іншу фірму-власницю міноритар-
ного пакету акцій обленерґо, 
„Bikontia Enteprises”, пов’язують із 
бізнесменом російського походжен-
ня Костянти ном Григоришиним та І. 
Коломойським.

 „Схеми” у фільмі-розслідуванні „П. 
дав добро” розповіли, що у 2015 році 
„Запоріжжяобленерґо” погодилось, 
що великі місцеві промислові під-
приємства платитимуть за вже пос-
тавлену електроенерґію – приватній 
компанії Дмитра Крючкова „Енерґо-
мережа”. А ця фірма, в свою чергу, 
потім мусить віддати гроші поста-
чальнику. На ці нехитрі тристоронні 

договори пішли такі заводи олігар-
хів: „Запорізький титано-магнієвий 
комбінат”, „Дніпроспецсталь” і „Запо-
різький завод феросплавів”. От тіль-
ки грошей за електроенерґію „Запо-
ріжжяобленерґо” від Д. Крючкова так 
і не дочекалось. 

Таким чином тільки у 2015 році 
напівдержавне підприємство недоо-
тримало пів мільярда гривень. Д. 
Крючкова підозрюють у розкраданні 
коштів „Запоріжжяобленерґо”, понад 
60 відс. акцій якого належать держа-
ві.   Сам Д. Крючков не заперечує своєї 
участи у підписанні договорів, які 
дозволили здійснити цю схему, але 
не вважає це протизаконним. Зараз 
справа готується до суду.

Електрометалюрґійний завод 
„Дніпроспецсталь” спеціялізується 
на виробництві металопродукції з 
нержавіючих і спеціяльних сталей. 
Понад 91 відс. акцій підприємства 
записані на п’ять кіпрських фірм: 
„Venox Holdings Ltd”, „Gazaro Ltd”, 
„Boundryco Ltd”, „Middleprime Ltd”, 
„Crascoda Holdings Ltd”. Контроля над 
заводом належить так званій бізнес-
групі „Приват” та російській „VS 
Energy” Олександра Бабакова. Вияви-
лося, що у підприємства є ще один, 
рані ше невідомий акціонер. В. Мед-
ведчук вніс у деклярацію фірми зі 
структури „Дніпроспецсталі” – це 
„Gazaro Ltd”, „Boundryco Ltd” та 
„Crascoda Holdings Ltd”. Вони сумарно 
тримають 34.2 відс. акцій великого 
заводу в Запоріжжі. Але хоч він і вка-
зує О. Марченко бенефіціяркою всіх 
трьох фірм, але не зазначає чи 
повністю, чи частково. 

Як тоді вирахувати сумарну част-
ку, якою він володіє у цьому мета-
люрґійному підприємстві? Кожною з 
перших двох кіпрських фірм в свою 
чергу володіють ще дві фірми – по 
одній з Кіпру, і по одній з Белізу. Так 
ось ці дві кіпрські материнські фірми 
належать О. Марченко, згідно декля-
рації її чоловіка, тобто в „Gazaro Ltd” 
та „Boundryco Ltd”, виходить, у неї 
частка щонайменше у 50 відс. Третя 
фірма зі структури „Дніпроспецсталі”, 
задеклярована В. Медведчуком – 
„Crascoda Holdings Ltd”. У О. Марченко 
тут теж частка у щонайменше 50 
відс. – адже фірма записана порівну 
на двох кіпріотів, один з яких – Анд-
реас Софоклеус – довірена особа О. 
Марченко не лише на Кіпрі, але і в 
Британії. 

Отже, родина Медведчука є кінце-

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка 
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ 
ТА КОНТЕЙНЕРИ 

В УКРАЇНУ

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  2124733550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

(Закінчення зі стор. 4)

Нововиявлений союз...

(Закінчення на стор. 15)

Ціни на передплату „Свободи“

Відділ передплати:  973-292-9800 дод. 3040

Члени УНСоюзу Нечлени УНСоюзу

Члени УНСоюзу Нечлени УНСоюзу

Рік  85 дол. Півроку  50 дол. Рік  95 дол. Півроку  55 дол.

Рік  80 дол. Півроку  45 дол. Рік  90 дол. Півроку  50 дол.

40 дол. на рік для всіх

+ДРУКОВАНА І ЕЛЕКТРОННА

ДРУКОВАНА „Свобода“ (на папері)

ЕЛЕКТРОННА  (www.svobodanews.com)
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LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 6742568

Шановні читачі!  Жалібні повідомлення  
з приводу відходу своїх близьких і друзів просимо висилати  

на електронну адресу відділу оголошень „Свободи“: 

advertising@ukrweekly.com

(Закінчення зі стор. 14)

Нововиявлений союз...

вим бенефіціяром щонайменше 17 
відс. акцій „Дніпроспецсталі”. 

„Запорізький завод феросплавів” – 
один із найбільших у Европі вироб-
ників феросплавів (сплавів заліза з 
різними хемічними елементами), які 
використовуються в різних сферах 
металюрґії. 

Відповідно до даних Smida, 90 відс. 
акцій заводу записані на п’ять кіпр-
ських фірм: „Soltex Ltd”, „Matrimax 
Ltd”, „Tapesta Ltd”, „Walltron Ltd” та 
„Halefield Holdings Ltd”. Історично 
зараховували цей завод до сфери 
інтересів групи „Приват”. Але вияви-
лося, що майже половиною заводу, 
схоже, володіє родина В. Медведчука, 
який задеклярував чотири з п’яти 
компаній-власників „Запорізького 
заводу феросплавів”.

Це – офшорні компанії з Британ сь-
ких Вірґінських островів (BVI) 
„Seldon Ventures Ltd”, „Attolam 
Ventures Ltd”, „Geiora Management 
Ltd” та „Baikeens Investments Ltd”. Але 
чи цими фірмами О. Марченко воло-
діє повністю, чи лише частково – В. 
Медведчук не вказує у деклярації, а 
офшорна зона BVI, на відміну від 
Кіпру, не розкриває інформацію про 
бенефіціярних власників. Утім, ці 
чотири фірми сукупно володіють 41 
відс. акцій „Запорізького заводу 
феросплавів”, тож якщо вони нале-
жать О. Марченко повністю – то саме 
такою є частка родини Медведчука у 
цьому феросплавному заводі. 

П’ята компанія – це кіпрська фірма 
„Halefield Holdings Ltd”. Ця компанія, 
ймовірно, входить до складу умовної 
групи „Приват”, адже вона згадувала-
ся як одна з найбільших фірм за 
об’ємами операцій із кіпрською філі-
єю „Приватбанку”. 

Саме через цю філію „Приватбанку 
І. Коломойський та Г. Боголюбов 
вивели 5.5 млрд. дол. з українського 
банку. Суди у цій справі тривають.

В Одесі розташований великий 
логістичний комплекс, який спеція-
лізується на перевалці нафти і зрі-
дженого газу. Його представляють 
чотири компанії: „Синтез Ойл”, 
„Ексімнафтопродукт”, „Одеснафто-
продукт” та „Укрлоудсистем”, які опе-
рують причалами в Одеському порту, 
розвантажуючи та завантажуючи 
судна, володіють потужностями для 
транспортування та резервуарами 

для зберігання нафти, нафтопродук-
тів та зрідженого газу.

Власниками усіх цих чотирьох 
одеських підприємств є кіпрські фір-
ми: „Clanton Consulting Ltd”, „Portial 
Trading Ltd”, „Prescona Management 
Ltd” та „Inofos Management Ltd”. У 
кожній із них має свою частку роди-
на Медведчука. За даними кіпрсько-
го реєстру юридичних осіб, власни-
ком 10 відс. акцій кожної з них є кіпр-
ська „Tominersa Investments Ltd”, яку 
задеклярував В. Медведчук. Таким 
чином сумарна частка родини народ-
ного депутата у компаніях Одеського 
перевалювального комплексу стано-
вить близько 10 відс.

„Схеми” вже повідомляли, що В. 
Медведчук вказав у своїй майновій 
деклярації за 2019 рік компанію, яка 
фігурує у структурі власности 
Телерадіокомпанії „Студія 1+1”.

Відповідно до інформації, яку вка-
зав В. Медведчук у своїй майновій 
деклярації, його дружина О. Марчен-
ко – кінцева бенефіціярна власниця 
компанії „Bolvik Ventures Ltd” із 
Британських Вірґінських островів.

Ця фірма через ланцюжок інших 
компаній має у власності 24.66 відс. у 
Телерадіокомпанії „Студія 1+1” ста-
ном на 2 березня цього року. У цьому 
ж повідомленні вказано, що цю ком-
панію контролює лише Ігор Суркіс, 
але немає даних про причетність до 
неї родини В. Медведчука.

Іншим великим співвласником 
„1+1” є І. Коломойський, зазначено 
на сайті каналу. Так само кіпрська 
фірма, задеклярована В. Медвед-
чуком, фігурує у структурі власності 
іншого телеканалу групи „2+2” (ТОВ 
„Гравіс-Кіно”). Через низку компаній 
вона контролює тут частку розміром 
24.51 відс., йдеться у звіті на сайті 
цього телеканалу, опублікованому 
16 березня. Як і у випадку з „1+1”, на 
офіційному сайті телеканалу „2+2” 
вказано, що компанію „Bolvik 
Ventures LTD” контролює І. Суркіс, 
але немає даних про причетність до 
неї подружжя Медведчука-Марченко.

Також В. Медведчук причетний і 
до іншого телеканалу групи „ТЕТ”. 
Хоча телеканал і не оприлюднив 
повної структури власности, у Smida 
власником 100 відс. акцій вказана 
кіпрська „Bredgat Holdings Ltd”. 
Відповідно до даних кіпрського реє-
стру юридичних осіб, нею володіє 
інша кіпрська фірма, „CME Cyprus 
Holding II Ltd”. Саме ця компанія 
через ланцюжок інших компаній є 

власником 70 відс. акцій Телерадіо-
компанії „Студія 1+1”. Згідно з дани-
ми, які оприлюднили на „1+1”, „Bolvik 
Ventures Ltd” належить майже 25 
відс. „CME Cyprus Holding II Ltd”, від-
так – майже чверть акцій телеканалу.

У пресслужбі „1+1” на прохання 
„Детектор медія” прокоментувати 
стосунок до власности каналу В. 
Медведчука зазначили: „Ми наразі 
не можемо коментувати цю інформа-
цію, оскільки для нас вона теж є 
новою. Юристи медіягрупи направи-
ли відповідні запити до компаній, які 
входять до структури власности 
телеканалу, й очікуємо відповіді”.

Також „Схеми” звернулися до пере-
лічених підприємств за коментарем 
щодо участи у їхній структурі компа-
ній, задеклярованих В. Медведчуком. 
Редакція очікує відповідь. 

„Схеми” також звернулися із запи-
таннями до прессекретаря організа-
ції „Український вибір – право наро-
ду” Олега Бабаніна.

У відповідь з’явилося повідомлен-
ня О. Бабаніна з посиланням на адво-
ката Ігоря Кириленка, який пред-
ставляє інтереси В. Медведчука.

У ньому йдеться про те, що ще у 
2012 році В. Медведчук, а з 2016 року 

– його дружина О. Марченко, через 
низку компаній стали власниками 
33.33 відс. акцій компанії „Болвік 
Венчуріз Лтд”.

І. Коломойський зазначив, що бра-
тів Суркісів та В. Медведчука 
пов’язують давні бізнес-стосунки. На 
запитання, чи є В. Медведчук партне-
ром І. Коломойського у інших бізне-
сах, він відповів: „Можливо, вони на 
його користь щось тримають, а, 
може, не тримають. Можливо, вони і 
раніше тримали на його користь, але 
для цього не вимагалося відкривати 
цю інформацію. А зараз у зв’язку з 
деклярацією треба відкривати”.

На запитання, чи комфортно біз-
несменові бути партнером із В. 
Медведчуком, І. Коломойський 
зазначив, що ніколи не розділяв В. 
Медведчука та братів Суркісів: „Я 
завжди вважав, що вони разом. По 
яких активах та в якому співвідно-
шенні – це вже інше питання. Взагалі 
ніколи не вважав, що вони розділені. 
До речі, коли я з ними познайомився, 
вони були разом тоді. Ще були ком-
паньйони. Я познайомився, коли 
вони були разом, і не чув, що вони 
розійшлися. Як вони ділять активи – 
це їхні внутрішні справи”.

Нині Л. Мельникова із донькою 
Маргаритою утримують музей за 
власний рахунок та своїми зусилля-
ми. Та все ж, розповіла односельчан-

ка Наталія Гвоздь, потребують жінки 
і сторонньої допомоги.

„Одне діло створювати красу і щоб 
цей музей діяв. Інша справа утриму-
вати саму будівлю. Самотній жінці це 
дуже важко робити”. Наразі ремонту 
потребує дах приміщення, тому гур-
том шукають охочих допомогти.

(Закінчення зі стор. 12)

Селянка відкрила...

гляд апеляційної скарги захисту А. 
Антоненка на обрання йому запобіж-
ного заходу у вигляді арешту. 

Як подає Радіо Свобода, П. Шеремет 
загинув 20 липня 2016 року внаслі-
док вибуху автомобіля в центрі 
Києва. Нині серед підозрюваних у 

причетності до його вбивства – сер-
жант Сил спеціяльних операцій А. 
Антоненко, військовий медик Я. 
Дугарь та волонтер Ю. Кузьменко. 
Вони заявляють про непричетність 
до вбивства. А. Антоненко та Ю. 
Кузьменко перебуватимуть під аре-
штом до 23 і 24 липня відповідно. Я. 
Дугарь у травні відпустили під заста-
ву в 168 тис. грн, яку зібрали грома-
дяни.

(Закінчення зі стор. 1)

Вийшли на підтримку...
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* The annual percentage rate (APR) is the cost of credit over the term of the loan expressed as an annual rate. The APRs are as low as the rates advertised above. The APR shown here is 
based on the interest rates and points only and does not take into account other loan specific finance charges you may be required to pay. Rates are for qualified borrowers who meet 
certain criteria. Rates and terms are subject to change without notice. 10% down for first time home-buyer, otherwise 20% down. Membership requirements apply. Other rates and terms 
are available. Contact the credit union for full loan details.
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2.375%
3/3 year ARM

2.625%
15 year fixed rate

Very Low Application Fees! 


